



Приволжская НОВЬ

ВЫХОДИТ С ИЮЛЯ 1946 ГОДА

пятница, 27 июня 2025 г.

№26 (6547)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

**«Агма»
удвоила выпуск
продукции**

Стр. 2

Рабочая поездка

**«Светлый
двор»**

Стр. 3

Комфортная городская среда

**«Через века,
через года -
помните...»**

Стр. 4

Патриотизм

**Разговор
о важном**

Стр. 7

Преодоление

МАРАФОН

«Земля спорта»



На фото: команда Приволжского района заняла первое место в волейболе в региональном этапе Всероссийского марафона «Земля спорта»

Региональный этап Всероссийского марафона «Земля спорта» состоялся на базе Молодежно-спортивного центра «Олимп» в селе Ново-Талицы и собрал более 300 участников из 19 муниципалитетов. Одновременно спортивные состязания марафона «Земля спорта» прошли в пяти субъектах нашей страны.

На специально организованных площадках сельские жители региона соревновались за звание лучших в многоборье ГТО, семейной эстафете, силовом экстриме. Сборные команды муниципалитетов провели соревно-

вания по мини-футболу и волейболу.

«Всероссийский марафон «Земля спорта» проводится в рамках реализации госпрограммы комплексного развития сельских территорий. Благодаря марафону всё

больше таких территорий получают поддержку в развитии спортивной инфраструктуры. Например, на стадионе «Труд» в городе Родники, где проходили соревнования в прошлом году, в этом году ведутся масштабные работы по капремонту по программе КРСТ», - отметил член правительства региона - директор департамента сельского хозяйства и продовольствия Сергей Бубнов.

Команда Приволжского района приняла участие в марафоне и стала первой в волейболе.

Кроме того, призовые места заняли три жительницы

района: 3 место - Любовь Коплик (многоборье ГТО - женщины); 2 место - Юлия Сухарева, 3 место - Любовь Сухарева (силовой экстрим - женщины)

Победители личного и командного зачета отмечены кубками, медалями и ценными призами.

В конце лета пройдет финальный этап марафона, где команда Ивановской области поборется за главный приз.

Сайт Правительства Ивановской области

Материал публикуется в сокращении

Подпишись на газету!

Уважаемые читатели!

Продолжается основная подписка на районную газету «Приволжская новь» на 2 полугодие 2025 года.

Стоимость подписки на дом на 1 месяц - 125,44 руб., на 3 месяца - 376,32 руб., на 6 месяцев - 752,64 руб.

В редакции газеты стоимость подписки прежняя: на 1 месяц - 80 руб., на 3 месяца - 240 руб., на 6 месяцев - 480 руб.

Ждём наших подписчиков!

АФИША

«Время молодых!»

День молодёжи в Приволжье

ПРИВОЛЖСК
28 июня
ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ
Время молодёжи!
2025

САД «ТЕКСТИЛЬЩИК»

15:00. Открытие праздника. Награждение активной молодёжи

15:30. Патриотический городок «Молодёжная зелёнка»
/сборка-разборка оружия, первая медицинская помощь, семафорная азбука, письмо солдату, «Моя родина»/
Настольный теннис

16:00. Спортивная программа «Стартуют все!»

17:00. Туристическая тропа

18:00. Стритбол

20:00. Дискотека «Энергия лета»

ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ ДИСКОЗАЛ

17:00. Всероссийская акция «Уличное кино»

19:00. Настольная игра «Мафия»

12+

«Агма» удвоила выпуск продукции

Благодаря инвестициям и техпереворужению деревообрабатывающая компания из Родников удвоила производственные мощности и выпускает до 40 тыс. дверных полотен и 12 млн метров погонажных изделий в год. В ходе рабочей поездки в Родниковский район губернатор Ивановской области Станислав Воскресенский побывал на производстве и обсудил с руководством компании дальнейшие планы, вопросы сбыта продукции и развитие экспортного направления.

Как сообщил гендиректор предприятия «Агма» Артур Гизатуллин, инвестпроект, реализацию которого завершили в 2025 году раньше планируемого срока, включает ввод 3,5 тыс. кв. метров новых производственных площадей, техпереворужение и подвод общих комму-

никационных сетей. Объем инвестиций в проект составил 100 млн рублей и предполагает создание 30 новых рабочих мест.

Сейчас предприятие располагает пятью производственными корпусами, кор-



Посещение губернатором Ивановской области Станиславом Воскресенским предприятия «Агма». Фото Д. Рыжакова

пусом хранения и логистики, автономной котельной и четырьмя сушильными камерами. В компании работает 117 человек.

Станислав Воскресенский и Артур Гизатуллин также обсудили вопросы сбыта

продукции. Как рассказал руководитель компании, поставки налажены во все регионы России. Кроме того, несколько лет назад начат экспорт продукции. Продукцию отправляют в Казахстан, Узбекистан, Азербайджан, Белоруссию, Киргизию и другие страны.

Отметим, предприятие «Агма» создано в 2000 году, специализируется на про-

Самый крупный инвестпроект в АПК

В Родниковском районе при поддержке Минсельхоза РФ идет строительство животноводческого комплекса на 1460 голов КРС с производственной мощностью 12,6 тыс. тонн молока в год. Завершить первый этап строительства и завезти первую партию сельхозживотных планируют в сентябре. С ходом реализации самого крупного инвестиционного проекта в АПК ознакомился губернатор Станислав Воскресенский в ходе рабочей поездки в Родниковский район.

Станислав Воскресенский подчеркнул, что это амбициозный план и пожелал удачи инициаторам проекта: «У вас есть уже успешные проекты в нашем регионе, думаю, что этот не будет исключением».

Глава региона также поблагодарил Министерство сельского хозяйства за высокий уровень господдержки АПК в Ивановской области. «Я что хочу сказать: Родники ассоциируются как промышленный район, но на самом деле здесь бурно развивается и сельс-

кое хозяйство. Особые слова благодарности еще раз хотел выразить Министру сельского хозяйства РФ Оксане Лут, вице-премьеру Правительства РФ Дмитрию Патрушеву за то, что поверили в наше сельское хозяйство, и этот проект, как и многие другие, поддерживают. По проценту поддержанных проектов, думаю, мы одни из рекорсменов в стране», - сказал губернатор.

Помимо этого господдержка региона осуществляется по программе Комплексного развития сельских территорий. «В Гавпосаде недавно с вами открывали станцию обезжелезивания. Сегодня посмотрим объекты, которые будут делать по этой программе в Родниках», - отметил губернатор.

Инвестиционный проект с самым большим в этом году объемом инвестиций в сфере АПК реализует в Родниковском районе компания «АгроВит».

Соглашения в поддержку регионального бизнеса

В рамках XXVIII Петербургского международного экономического форума правительством Ивановской области заключен ряд соглашений, направленных на реализацию крупных инвестиционных проектов, создание новых рабочих мест и поддержку предпринимательства.

Двустороннее соглашение между банком ПСБ и Ивановской областью направлено на стимулирование экономики, развитие банковской инфраструктуры и поддержку малого и среднего бизнеса. Ключевыми направлениями станут повышение доступности финансирования для предпринимателей, внедрение современных банковских технологий, содействие развитию жилищного строительства, повышение финансовой грамотности и цифровизация платежей. ПСБ также будет развивать механизмы государственно-частного партнерства для достижения максимального социально-экономического эффекта в регионе.

Компания «Профессионал» намерена реализовать новый инвестпроект на территории особой экономической зоны «Иваново». Проект предусматривает создание производства дорожно-строительной техники, запасных частей и комплектующих. Объем инвестиций составит более 12,2 млрд рублей, планируется создать 1400 новых рабочих мест.

Напомним, «Профессионал» уже строит в Иванове завод по выпуску дорожно-строительной техники. Новое соглашение, заключенное в рамках ПМЭФ-2025, укрепляет производственную базу компании в области, открывает дополнительные перспективы для развития машиностроения, увеличения налоговых поступлений и привлечения квалифицированных кадров.

На XXVIII Петербургском международном экономическом форуме подписано соглашение с «Верхневолжским СМЦ» («ДИ-

ПОС»). Соглашение предусматривает модернизацию металлоперерабатывающего производства полного цикла с объемом инвестиций 1 млрд рублей. Реализация проекта позволит создать более 50 высокопроизводительных рабочих мест, внедрить современные технологии, повысить уровень роботизации на производстве.

Напомним, в рамках ПМЭФ -2025 Ивановская область заключила пакет соглашений по различным направлениям экономики. Так, на форуме Центр исследований малых городов и Корпорация МСП заключили соглашение о совместной разработке новых мер поддержки бизнеса в малых городах. Компания «ЛидерТекс» создает прядильное производство полного цикла из переработанного сырья в Кинешме и станет крупнейшим российским производителем. На площадке ПМЭФ обсудили перспективы сотрудничества правительства Ивановской области и Сбера по различным направлениям. В Шуе при поддержке Сбера планируется строительство высокотехнологического комплекса по производству лиоцелла. В Иванове откроют Центр компетенций для предпринимателей «РВБ Пространство». Второй год подряд одной из центральных тем Петербургского международного экономического форума стала тема развития малых городов России. На площадке «Урбан Хаб» по инициативе Центра исследований малых городов (Шуя Ивановской области) состоялась сессия «Малые города и большие возможности», которая объединила представителей власти и бизнеса, институтов развития, экспертов.

XXVIII Международный экономический форум проходил в Санкт-Петербурге с 18 по 21 июня. Участниками ПМЭФ в этом году стали представители более 140 стран.

Классификация гостевых домов

Регион вошел в экспериментальный проект по классификации гостевых домов согласно принятому в мае этого года федеральному закону: каждый гостевой дом получит свой уникальный номер и войдет в единый перечень классифицированных гостиниц, горнолыжных трасс и пляжей.

«Мы ожидаем, что участие региона в пилотном проекте позволит повысить качество обслуживания и безопасность туристов в гостевых домах, обеспечит прозрачность и конкурентоспособность на туристическом рынке, а также положительно скажется на формировании

туристического имиджа Ивановской области», - отметила директор департамента туризма региона Майя Силкина.

Завершится пилотный проект в 2027 году, после этого гостевые дома, сведения о которых не будут внесены в реестр классифици-

рованных средств размещения, не смогут предоставлять эти услуги.

На данный момент в регионе открыто более 60 гостевых домов, что составляет порядка 20% от общего числа всех средств размещения.

В составе участников пилотного проекта по классификации гостевых домов помимо Ивановской области - республики Алтай и Дагестан, Крым и Севастополь, Краснодарский и Ставропольский края, Владимирская, Калининградская, Ленинградская области, федеральная территория «Сириус» и т.п.

«Территория тепла»

В Ивановском государственном энергетическом университете состоялось открытие образовательного кластера «Территория тепла», созданного при поддержке ПАО «Т Плюс».

Новое образовательное пространство площадью более 400 кв. метров включает современный лекционный зал на 160 человек, чертежный зал, оборудованный в соответствии с новейшими технологиями, а также зону коворкинга и холл. Здесь планируют проводить лекции, практические занятия, конференции, тренинги, культурные мероприятия и др.

Отметим, ИГЭУ и ПАО «Т Плюс» активно сотрудничают в сфере подготовки кадров, дополнительного профессионального образования сотрудников энергетических предприятий, науч-



В ИГЭУ открыт новый образовательный кластер

ных исследований. Как отметил директор филиала «Владимирский» ПАО «Т Плюс» Роман Сорокин, инвестиции в образование являются приоритетным направлением для компании. ИГЭУ стал одним из 10 уни-

верситетов, вошедших в Ассоциацию опорных вузов ПАО «Т Плюс», в июне 2025 года заключено соглашение о стратегическом сотрудничестве с ИТ-интегратором ПАО «Т Плюс» - компанией «ИТ Плюс».

Стартовала приёмная кампания

В Ивановской области начался приём документов для поступления в высшие учебные заведения и профессиональные образовательные организации.

В вузах региона набор студентов на бакалавриат и специалитет будет осуществляться на 2816 бюджетных мест. В колледжах области предусмотрено 4584 бюджетных места по профессиям и специальностям среднего профессионального образования.

Напомним, с 2022 года подать документы на поступление в вуз и колледж можно онлайн на портале «Госуслуги». Сервис доступен пользователям с подтверждённой учётной записью. Сделать это может только сам абитуриент.

Подать заявления можно в

пять вузов на несколько направлений и специальностей в каждом. Число колледжей для подачи документов не ограничено.

«В Ивановской области абитуриенты могут воспользоваться целевой формой обучения и заключить договор на обучение по различным направлениям подготовки со всеми государственными вузами, расположенными в регионе», - напоминают в департаменте образования и науки. В этом году в рамках целевой квоты выде-

лено 975 мест, из них 49 мест — для подготовки будущих педагогов в Ивановском государственном университете и Шуйском филиале Ивановского государственного университета. После завершения обучения молодые педагоги смогут гарантированно трудоустроиться в образовательные организации Иванова, Фурманова, Вичуги, Кинешмы, Приволжского, Шуйского и Комсомольского районов. С данными предложениями можно ознакомиться на Единой цифровой платформе «Работа в России».

Борьба с опасным растением продолжается

В этом году мероприятия по ликвидации борщевика Сосновского запланированы на площади 3,5 тыс. гектара, заросших опасным сорняком. В настоящее время обработано 1,7 тыс. га земель, из них химическим способом – 1,2 тыс. га, механическим – 0,5 тыс. га. Об этом сообщил директор регионального департамента сельского хозяйства и продовольствия Сергей Бубнов в рамках рабочей поездки в Ивановский район.



В Ивановской области работы по ликвидации борщевика Сосновского проведены на площади 1,7 тыс. га

Борьбу с опасным сорным растением проводят все муниципальные образования Ивановской области, а также департамент дорожного хозяйства и транспорта региона и филиал ОАО «РЖД «Северная дорога» — в полосах отвода автомобильных и железных дорог, региональный комитет по лесному хозяйству — на землях лесного фонда.

Напомним, оптимальный срок завершения работ по обработке земельных участков от борщевика Сосновского - 1 июля. В настоящее время в муниципалитетах приступили к повторной обработке от сорного растения.

«По поручению Станислава Воскресенского впервые в регионе в рамках областной госпрограммы муниципалитетам предоставлены субсидии на борьбу с борщевиком Сосновского. В этом году сумма составила 15 млн рублей. Получателями стали 96 сельских поселений и 4 городских округа. Финансирование позволит обработать 1,7 тыс. га земель, находящихся в госсобственности», — отметил Сергей Бубнов.

Напомним, для владельцев участков, заросших борщевиком Сосновского, в прошлом году введена административная ответственность. Так, если хозяин участка не проводит мероприятий по удалению сорняка, за это предусмотрен административный штраф на гражданина в размере от 1 до 2 тысяч рублей, на должностное лицо - от 2 до 5 тысяч рублей, на юрлицо - от 10 до 30 тысяч рублей.

PS. На территории Приволжского района продолжается работа по уничтожению борщевика Сосновского. Первая обработка проведена химическим способом за счет бюджетных средств на площади 67 га. Повторная обработка будет проведена в срок до 15 июля. Сельскохозяйственные товаропроизводители провели работы механическим способом на площади 11 га.

«Светлый двор»

Проект «Светлый двор» - новая номинация популярной в Ивановской области программы «Местные инициативы».

С её помощью можно обустроить освещение своего двора. Еще в программе участвуют общественные территории, благоустроенные по программе «Местные инициативы».

«190 дворов в 22 муниципалитетах станут светлыми уже в этом году. Эту программу, я считаю, надо продолжать» - подчеркнул глава региона на заседании Ивоблдумы, посвященном результатам работы правительства в 2024 году.

В Приволжске в этом году осветят дворы по следующим адресам: ул. 1-я Волжская, д. 10 и 11; ул. Дружбы, д. 6 и 7; ул. Фабричная, д. 1а, 1, 2, 3, 4, 5, 7; ул. Фурманова, д. 19, 21, 17, 13; ул. Революционная, д. 91; ул. Советская, д. 1а; ул. Революционная, д. 106 корпус 1 и 2, 108, 112; ул. Пролетарская, д. 1; ул. Революционная, д. 171; ул. Ляницких, д. 3, ба, 10а, 11а, 18; ул. Костромская, д. 4 и 24.

Ремонт дорог в частном секторе

В год 80-летия Победы произведена подсыпка двух улиц, названных в честь героев Советского союза: ул. Гагарина и ул. Сыромятникова - часть пер. Северный г. Приволжска.

Объем ремонта дорог за последние 5 лет вырос, и темпы его увеличились. Работы по ремонту дорог продолжатся в соответствии с утвержденным перечнем.

Сабантуй

Национальный праздник Сабантуй вновь прошел в ивановском парке имени В.Я. Степанова. Мероприятие проводится с использованием гранта Правительства Ивановской области для региональных НКО. Организаторами выступили Национально-культурная автономия татар и Федерация национальной спортивной борьбы «Татарчакорэш» Ивановской области.

В этом году Сабантуй посетили более 2 тысяч гостей — это рекорд за более чем тридцатилетнюю историю праздника в Ивановской области.

Участников и гостей Сабантуя поприветствовали зампред Правительства Ивановской области Евгений Нестеров, глава города Иваново Александр Шаботинский, глава Тетюшского района Рамис Сафиуллов, Председатель Ивановской городской Думы Александр Кузьмичев, председатель духовного управления мусульман Ивановской области Фарид Ляпин и председатель национально-культурной автономии татар Ивановской области Халит Якупов.

Гостям праздника представили музыкальную программу с национальным колоритом, дегустацию татарских блюд, конкурсы. Для молодежи был организован турнир по национальной борьбе на поясах «Корэш» - победитель получил живого барашка.

Отметим, впервые в Ивановской области Сабантуй был проведен в июне 1994 года. Это ежегодный народный праздник окончания весенних полевых работ. Его название переводится как «День плуга». В 2002 году Сабантуй официально включён в список шедевров устного и нематериального наследия человечества ЮНЕСКО. В настоящее время он приобрел статус государственного праздника. Сабантуй проходит не только в России, но и по всему миру.

«Через века, через года - ПОМНИТЕ...»

«Свеча памяти»

22 июня в 4 часа утра у Обелиска Славы состоялась акция «Свеча памяти», в которой приняли участие неравнодушные жители города, подопечные филиала фонда «Защитники Отечества» по Ивановской области в Приволжском районе (ветераны и члены семей погибших участников СВО), воспитанники военно-патриотического клуба «Юный десантник», активисты молодёжного движения «Новый Рубеж».

Участники акции зажгли свечи и почтили минутой молчания погибших в годы Великой Отечественной войны.

«Свеча памяти» - это символ нашей общей боли и безграничной благодарности тем, кто отдал свои жизни за мирное небо над головой. Это не просто акция, это молчаливый диалог поколений, напоминание о цене, которую заплатил наш народ за свободу.

«Пока сердца стучатся»

«Реквием» Роберта Рождественского. Какие ещё сло-



22 июня - дата, не подлежащая забвению



Гори, свеча, гори!



Вы не забыты, наши герои!

ва могут быть уместнее и пронзительнее, когда вспоминают Великую Отечественную войну, миллионы прерванных жизней? «Помните!

Через века, через года, - помните!

О тех, кто уже не придет никогда, - помните!»

Эти поэтические строки и были лейтмотивом мероприятия, состоявшегося 22 июня возле Обелиска Славы в Приволжье. Скорбная дата объединила ветеранов, сотрудников администрации района, представителей депутатского корпуса, ребят-воспитанников военно-

спортивных клубов «Юный десантник» и «Патриот», работников Приволжского дома культуры, активистов молодёжного движения «Новый рубеж» и многих других.

84 года назад это тоже было воскресенье. Так же светило солнце, и ничто не предвещало беды. Но она пришла, затронув каждую семью, каждый дом. От Приволжского района на фронт ушли более 7 тысяч человек, погибли 3724. 8 наших земляков стали Героями Советского Союза. Эти и другие цифры и факты, касающиеся участия приволжан в Великой Отечествен-

ной войне, привела замглавы района Э.А. Соловьёва в своём выступлении. О нашей безмерной благодарности тем, кто завоевал для нас Победу, говорили и ведущие митинга М. Лебедева и И. Горюнов, председатель Совета ветеранов района Е.И. Волкова. К сожалению, как подчеркнула Елена Ивановна, в районе не осталось живых ни одного участника войны, но живы дети войны, которые знают об этом страшном событии не понаслышке. Все они пришли на митинг с пионами, с любовью выращенными на своих огородах. Белые, розо-

вые, красные. А ещё гвоздики. Возложить цветы к монументу, зажечь свечи - это то малое, что мы можем сейчас сделать, чтобы выразить наше стремление сохранить историческую правду о войне и передать молодым поколениям эстафету памяти о великих победах и великих страданиях наших дедов и прадедов..

Литию о погибших отслужил отец Иоанн.

«Люди!

Покуда сердца стучатся, - помните!

Какою ценой завоёвано счастье, - пожалуйста, помните!»

«Завтра была война»

В День памяти и скорби ветераны стали участниками тематической программы «Завтра была война».

Ветераны поделились историями своего детства, воспоминаниями о военном времени, рассказали о родственниках - участниках войны и приняли участие в викторине «Песни военных лет». В этом им помогла современная аппаратура, подаренная Приволжскому общественному музею.



Музейный уголок

ПРИВОЛЖСК

1
ИЮЛЯ
11:00

ДЕНЬ



ВETERANОВ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ

тематическая программа «Спасибо тебе, ветеран!»

памятник погибшим в локальных войнах
(здание бывшего военкомата)

6+

Пока храним воспоминания - мы продолжаем жить!

Воспитанники военно-патриотического клуба «Юный десантник» приняли участие в мероприятии, посвященном офицеру Д.А. Федорову, выпускнику клуба, погибшему в ходе СВО.

Памятное мероприятие прошло на базе школы №12.

Друзья, учителя школы рассказывали об успехах и достижениях Дмитрия Фёдорова во время учебы в школе и после её окончания.

Дима был награжден медалью «Участник специальной военной операции» и медалью «За воинскую доблесть» II степени.

Все собравшиеся почтили минутой молчания его память, после мероприятия возложили цветы на Аллее Славы.

Война не знает возраста

В рамках мероприятий, посвящённых Году защитника Отечества и 80-летию Великой Победы, сотрудник Приволжского ЦСО, специалист по социальной работе Н.С. Плотникова, провела с юными подопечными музыкальную встречу «Дети войны».

У детей войны разные судьбы, но всех объединяет общая трагедия, невосполнимая потеря прекрасного мира детства. Их детство прервалось 22 июня 1941 года. В годы войны каждый ребёнок совершил свой подвиг: несмотря на голод и страх, дети продолжали учиться, отправляли посылки на фронт, работали в полях, тяжким трудом приближая Победу. Сегодня они - последние свидетели тех трагических дней.

К детям сегодняшних дней пришли имеющие статус «Дети войны» Л.Н. Пучкова, В.В. Лебедева, А.В. Лыжникова, А.С. Хапаева, а также участницы хора «Приволжанка». За чашкой чая гости поделились своими детскими воспоминаниями, показали ребятам свои ордена и медали, а юные участники встречи прочли стихи о войне.

В первый день осени вступает в силу приказ Минздрава, который окончательно закрепляет право инвалидов по зрению на беспрепятственное посещение санаториев и других объектов здравоохранения вместе с собаками. Почему для владельцев животных это очень важное и долгожданное решение?

Незрячим прожить там комфортно».

Разрешение игнорировали 30 лет

О том, почему с собаками-проводниками не пускают в обычные

лись своего».

14 апреля Минздрав издал приказ № 210 н, утверждающий с 1 сентября новый порядок условий доступности для инвалидов объектов здравоохранения. Согласно документу, инвалиды со стойкими расстройствами функции зрения

КОНКРЕТНО

Согласно приказу Минздрава:

- незрячий имеет право размещаться в жилой комнате санатория вместе со своей собакой-проводником;
- администрация обязана обеспечить условия: разрешить совместное проживание, определить и оборудовать место для выгула собаки-проводника;
- собака-проводник допускается в зоны общего пребывания (класс Г).

Двери ивановских санаториев откроются для собак-поводырей

Отнять собаку - всё равно что забрать трость

Жительница Иванова Галина Стешенко и ее верный Шарон неразлучны. Шарон - не просто собака, он - проводник, говоря казенным языком, техническое средство реабилитации. Вместе они ходят по городским улицам, в магазины, поликлиники. А вот дверь в мир отдыха и лечения для них уже несколько лет закрыта. В санатории отказываются принимать инвалида по зрению вместе с собакой-проводником.

«Мне часто советуют оставить



Галина Стешенко не может обойтись без своего Шарона.
Фото С. Митрофановой

могут передвигаться с помощью собак-проводников по территориям и помещениям класса чистоты Г (жилые комнаты, коридоры, столовые, комнаты отдыха, места общего пользования...).

В процедурную придется добираться самостоятельно

По мнению гендиректора Российской школы подготовки собак-проводников ВОС Артёма Астанина, приказ № 210 - первый документ Министерства здравоохранения, которым определен конкретный порядок доступа животных на объекты здравоохранения. «Минздрав услышал просьбы инвалидов по зрению, и теперь официально разрешено посещать санатории и другие медицинские учреждения с собаками-проводниками», - подтверждает Астанин.

Что касается помещений, в которых можно находиться с животными, то при изначальном рассмотрении приказа была предложена и категория В (туда входят кабинеты врачей, процедурные и прочие медицинские помещения). Но эта версия не прошла стадию общественного обсуждения проекта. В итоге ограничились категорией Г, то есть помещениями, где пациен-

ты проживают, но не лечатся.

«Да, с проводниками не пускают в процедурные кабинеты, но мы и не настаиваем. При посещении процедур хозяин может оставить животное в жилой комнате санатория или в месте отдыха/ожидания собаки, которые теперь должны быть оборудованы в каждом учреждении здравоохранения, - уточняет Артём Астанин. - Большим прорывом является уже сам факт упоминания, что инвалидам по зрению - владельцам собак-проводников - должен быть обеспечен беспрепятственный доступ на объекты здравоохранения, в том числе и в санатории».

Чтобы приказ не оказался просто бумажкой

«Теперь главная задача для всех учреждений - обеспечить условия для такого беспрепятственного доступа, - подчеркивает Артём Астанин. - Надо, чтобы нормативно были определены порядок и ответственные лица, оборудованы и оснащены место отдыха/ожидания собаки-проводника и место выгула».

Специалист не исключает, что даже после 1 сентября поначалу инвалиды могут столкнуться с трудностями при заселении на объектах здравоохранения с собакой-проводником. Это разрешено, но в санаторий по-прежнему не пустят, потому что, во-первых, там о новшествах не знают, во-вторых - не успели создать условия.

«И теперь задача Всероссийского общества слепых и Социального фонда как заказчика путевок информировать санатории, которые не пускают с собаками-проводниками, о принятом приказе, а также выявлять случаи нарушения и бороться с ними, - уверен Артём Астанин. - И если доступ с собаками-проводниками на территорию санатория закрыт, за этим непременно должно последовать соответствующее наказание».

...Право инвалидов по зрению с поводырями на отдых и лечение не должно оставаться только на бумаге. Собака-проводник - это не прихоть, а необходимость. Осталось обеспечить, чтобы двери санаториев открылись перед теми, для кого верный пес - единственные глаза в этом мире.

С. Митрофанова,
«Ивановская газета»

КОММЕНТАРИЙ

Андрей СОКОЛОВ, председатель областной организации ВОС:

- Почему у нас не покупают путевки в санатории ВОС? Регионы разные. Москва, например, финансово самостоятельна. Ее Фонд социального страхования не зависит от федерального бюджета и может закупать путевки уже в декабре-январе. Ивановская область - дотационная. Наш Соцфонд получает деньги только в марте. К этому времени путевки в санатории ВОС уже раскуплены более богатыми регионами, поэтому мы их не получаем.

собаку на передержке и ехать в санаторий только с сопровождающим, - рассказывает Галина. - Но мы с Шароном уже как одно целое. Он не просто техническое средство реабилитации, он - мои «глаза». Шарон видит ступеньки, ямы, низкие ветки, предупреждает о препятствиях на уровне головы. Он находит двери, эскалаторы, свободные места в транспорте. Отнять собаку у слепого - всё равно что отнять у него трость. Многие этого не понимают. И предложения о передержке здесь совсем неуместны».

Проблема Галины Стешенко - не единична. Председатель Ивановской организации Всероссийского общества слепых Алексей Назаретский поясняет: «В наши санатории ВОС: «Машук» (Пятигорск), «Солнечный берег» (Геленджик) и «Сосны» (Подмосковье) - приехать с собакой-проводником можно всегда. Проблема в другом: в Ивановской области Социальный фонд не закупает путевки именно в эти санатории. Поэтому нашим инвалидам приходится ехать в обычные лечебницы, которые зачастую от-

казываются принимать с животными».

«Охранники стояли и просто смеялись»

Галина Стешенко отдыхала в разных санаториях, не относящихся к ВОС. Опыт оказался негативным. «Улицы не оборудованы для слепых, нет поручней, площадки без подсветки, которая очень важна для инвалидов с остатками зрения, - поясняет ивановка. - Кроме того, персонал не знает, как с нами обращаться. Однажды я запуталась в веревочных ограждениях у дверей, а охранники стояли рядом и вместо того чтобы помочь, просто смеялись».

«Конечно, санатории общества слепых более приспособлены для пребывания инвалидов по зрению, - подтверждает Алексей Назаретский. - Там есть рельефные указатели, дорожки, специальные обозначения, чтобы постояльцам можно было самостоятельно передвигаться по таким территориям. Именно поэтому эти здравницы и ценятся.

санатории, пояснила руководитель ивановского клуба владельцев собак-проводников «Вектор» Светлана Каретина. Она напомнила, что еще с 1995 года существует федеральный закон № 181 «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». Там зафиксировано, что собака-проводник сопровождает незрячего всегда и везде, во все социально значимые учреждения.

«Но нам постоянно говорили, будто бы в санатории животных не позволяют пускать СанПиН. Хотя мы проверили все соответствующие документы: про собак-проводников там нет ни единого слова. Получается, что владельцы лечебниц ссылаются на санитарные нормы, но когда просишь их конкретно показать, где прописаны эти запреты, никто указать не может, - сетует Светлана Каретина. - В результате лидеры сообществ владельцев собак-проводников объединились и попросили Минздрав выпустить отдельный приказ, однозначно позволяющий инвалидам с поводырями находиться в учреждениях здравоохранения. Большую помощь в этом вопросе оказало руководство Российской школы собак-проводников, в частности гендиректор Артём Астанин. При его участии мы наконец-то доби-



С 1 сентября санатории должны беспрепятственно пускать собак-проводников.
Фото из архива группы «Вектор»



ЧЕЛОВЕК и ЗАКОН

ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

Реабилитации нацизма не будет никогда!

Следователями СК возбуждено уголовное дело в отношении жителя г. Иваново, подозреваемого в реабилитации нацизма



Следственным отделом по Ленинскому району города Иваново СУ СК России по Ивановской области возбуж-

дено уголовное дело в отношении 40-летнего местного жителя. Он подозревается в реабилитации нацизма

ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

Дорога отремонтирована после вмешательства прокуратуры

Прокуратурой района по обращению участника СВО проведена проверка соблюдения законодательства о безопасности дорожного движения в деятельности администрации Рождественского сельского поселения.

В ходе проверки эксплуатационного состояния автомобильной дороги на въезде в

д. Федорицы Приволжского района выявлены нарушения требований п. 5.2.4 ГОСТ Р 50597-2017, а также п. 3.15 ГОСТ 32825-2014, выразившиеся в наличии на проезжей части множественных дефектов и выбоин, разрушения кромки дорожного покрытия.

По факту выявленных нарушений прокуратурой района в адрес главы Рождественского сельского поселения внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Администрацией Рождественского сельского поселения выполнены работы по подсыпке гравием вышеуказанной дороги и ее грейдированию.

СТОЛКНУЛИСЬ С КОРРУПЦИЕЙ - СООБЩИТЕ ОБ ЭТОМ!



**Прокуратура Приволжского района:
г. Приволжск, ул. Революционная, 58.
Тел.: 8 (49339) 4-16-44, 4-20-93.
ОМВД по Приволжскому району:
4-12-02, 4-24-81**

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Беседы о безопасности

В рамках проведения пропагандистской социальной компании «Зеленая волна» сотрудники Госавтоинспекции и ПДН по Приволжскому району провели профилактические беседы с детьми, отдыхающими в оздоровительных лагерях дневного пребывания школ № 6 и № 1 г. Приволжска, Плёсской школы.



В ходе беседы сотрудники Госавтоинспекции разобрали с учащимися опасные ситуации на улице и дороге, повторили правила пересечения проезжей части, правила безопасного поведения для пассажиров и пункты ПДД для велосипедистов и владельцев СИМ, а также напомнили о необходимости

использования световозвращающих элементов,

Ребята ответили на вопросы по теме беседы и приняли участие в решении ситуационных задач по дорожной грамотности. В завершение сотрудники ГИБДД пожелали ребятам хорошо провести летние каникулы.

Водитель, соблюдай скоростной режим!

Уважаемые водители! В целях предотвращения аварий по причине несоблюдения скоростного режима напоминаем вам, что в соответствии с разделом 10 ПДД РФ, водитель должен вести транспортное средство со скоростью, не превышающей установленного ограничения, учитывая при этом интенсивность движения, особенности и состояние транспортного средства и груза, дорожные и метеорологические условия, в частности видимость в направлении движения. Скорость должна обеспечивать водителю возможность постоянного контроля за движением транспортного средства для выполнения требований правил дорожного движения.

- не более 90 км/ч;
- междугородным и маломестным автобусам на всех дорогах - не более 90 км/ч;
- другим автобусам, легковым автомобилям при буксировке прицепа, грузовым автомобилям с разрешенной максимальной массой более 3,5 т на автомагистралях - не более 90 км/ч, на остальных дорогах - не более 70 км/ч;
- транспортным средствам, осуществляющим организованные перевозки групп детей, - не более 60 км/ч.

Транспортным средствам, буксирующим механические

транспортные средства, разрешается движение со скоростью не более 50 км/ч.

Водителю запрещается:

- превышать максимальную скорость, определенную технической характеристикой транспортного средства;
- превышать скорость, указанную на опознавательном знаке «Ограничение скорости», установленном на транспортном

средстве;

- создавать помехи другим транспортным средствам, двигаясь без необходимости со слишком малой скоростью.

Нарушение скоростного режима является основной причиной дорожно-транспортных происшествий. Водитель! Дорога - не место для гонки!



При возникновении опасности для движения, которую водитель в состоянии обнаружить, он должен принять возможные меры к снижению скорости вплоть до остановки транспортного средства.

В населенных пунктах разрешается движение транспортных средств со скоростью не более 60 км/ч,

а в жилых зонах и на дворовых территориях - не более 20 км/ч.

Вне населенных пунктов разрешается движение:

- мотоциклам, легковым автомобилям с разрешенной максимальной массой не более 3,5 т на автомагистралях - со скоростью не более 110 км/ч, на остальных дорогах

транспортным средствам, двигаясь без необходимости со слишком малой скоростью.

Нарушение скоростного режима является основной причиной дорожно-транспортных происшествий. Водитель! Дорога - не место для гонки!

Разговор о важном

Всё началось с предложения тренера-преподавателя секции гиревиков «Олимп» Е.В. Соболевой. Она, как очень неравнодушный человек, с горячей верой в чудодейственную пользу спорта, решила пригласить в секцию ребят с ограниченными возможностями здоровья. Они к этому времени уже посещали различные любительские объединения в Приволжском ЦСО, в том числе и физкультурно-оздоровительную группу. Откликнулась Александра Аксёнова. У Саши своя непростая история болезни, 2-я группа инвалидности, большой вес и много всего остального, что могло бы ей помешать встать в ряды спортсменов. Но она решилась.



Заслуженная награда

Рассказывает Елена Валентиновна: «Перед тем, как Саша должна была прийти к нам в секцию, я провела беседу с ребятами и объяснила, что все мы - люди разные, и должны уметь воспринимать окружающих такими, как они есть - спокойно и доброжелательно. Сначала Саша стеснялась, но никаких причин для этого не было: коллектив принял её замечательно. И сама Саша тому способствовала: она спокойный скромный человек, умеющий дружить. Она пришла к нам в марте прошлого года и сегодня её не узнать! Её работоспособности можно только удивляться, каждая тренировка для неё - это полная самоотдача. Саша не требует к себе особого внимания, все упражнения выполняет наряду со всеми, дашь ей задание - она отработает его от и до, одна, сама. Даже другие дети, видя её трудолюбие, подтягиваются за ней. Ведь можно просто ходить на тренировки и особенно не утруждаться, не стремиться к результатам. Но это не про неё - Саша как раз хочет и

может идти вперёд, и стоять на пьедестале ей очень по душе!

Но начинали мы с индивидуальных занятий. Я понимаю, что любому человеку влиться в уже устоявшийся коллектив, это непросто, а если ещё человек с особенностями здоровья, то опасения удваиваются. Потому сначала я рассказала Саше, из чего состоят занятия, в чём наша цель, а главное объяснила правила работы с гириями. И она смело взялась за дело. И у неё практически сразу стало получаться. Я рада, что она не комплексует ни на тренировках, ни на соревнованиях. На соревнования мы с ней ездим только на те, в положении которых указано участие людей с ограниченными возможностями здоровья. К сожалению, я не всегда могу подержать её, так как часто мы выходим на помост одновременно. Но она не теряет, и я уже могу быть уверена, что она справится с нагрузкой, как с физической, так и моральной. Я горжусь ею и осознаю, что она стала настоящей бойцом! А много-

численные первые места - тому свидетельство».

Сама Саша про себя рассказывает скромно: «Я посещаю центр социального обслуживания 5 лет. У нас тут тоже есть физкультурные занятия, к которым привыкла. Зарядка, тренажёры, игры с мячом - мне всё нравится! Нравится и коллектив, и преподаватели. Но когда мне предложили заниматься гириями, я решила, что надо попробовать. Елена Валентиновна сразу к себе расположилась, она строгая, но хочет научить нас побеждать, стать сильными. Она начала тренировать меня, приглашала просто на соревнования, чтобы я посмотрела, что это такое, готовила к тому чтобы я представила себя на месте спортсменов. Елена Валентиновна предложила мне начать с гири 2,5 кг. Было совсем нетяжело. Потом 4 кг я взяла, снова было совсем нетрудно, далее была гири 8 кг, а теперь 12. Вес чувствуется, но справляюсь. Мне здесь очень хорошо. Дети встречают меня с радостью. Тренировки начинаются с разминки: бег по залу, отжимание. Раньше я никогда не отжималась, даже не знала, как это можно сделать. Елена Валентиновна всё объяснила. Я узнала, что проще это сделать от стены. Потом мы берём каждый свою гирию и начинаем работать с ней. Пробовала я и 14 килограммовую, но пока удобнее с 12 кг».

В «Олимпе» есть такая традиция: каждый новый год встречать спортивным достижением - делать число приседаний, соответствующее цифре наступающего года. В этот раз гиревики должны были присесть 2025 раз! Как Саше удалось справиться с такой нагрузкой?

«Хоть тренер и говорила, что можно не участвовать, кто не чувствует уверенности, или присесть меньшее число раз, но я изначально была настроена сделать всё положенное вместе со всеми. Конечно, всё было с тренировками, а не сразу.



«Олимпийцы» вместе со своим тренером Е.В. Соболевой (вторая слева). Крайняя справа - А. Аксёнова

Начинали с 60 приседаний. Поначалу болели ноги, потом стало легче. И к новому году я была уверена в себе, что смогу. Даже маленькие сделали 2025 приседаний. И я тоже. За кого-то из ребят пришли поболеть родители. Мои не приходили, но я чувствовала общую поддержку. И это помогло! На следующий год будет на один раз больше. Но это будет уже не в новинку».

Несмотря на лето, тренировочный процесс в «Олимпе» продолжается. «Сейчас тренируемся на улице, если дождь - то в зале. Приходим 2-3 раза в неделю. Мне радостно тут быть в любую погоду. Мне интересно ездить и на соревнования. Я уже побывала в Судогде, Ярославле, Китове. Первый раз

стываете как говорится, разницу!). Люблю соревноваться, у меня уже 6 первых мест, 3 третьих, одно второе. После соревнований тренер предлагает отдохнуть, но я не хочу, хочу работать дальше. Я похудела на 15 кг. Чувствую себя нормально», - рассказала Саша.

На вопрос о том, куда она складывает свои медали, Саша сказала так: «У нас дома уже была медальница, её купили для моего брата, когда тот занимался шахматами. Теперь он мне её передал». Однако, если дело так пойдёт и дальше, придётся для Саши купить новую.

Есть ли какие планы у нашей спортсменки? За этот год она многому научилась. Кроме того, что можно ос-

близкие дистанции. Думаю, что это трудно, но возможно», - рассказала Александра.

Про велосипед думает и мама Саши, она вообще в курсе всех происходящих с дочерью событий. «Это было бы замечательно, - говорит она, - но понимаю, что в данный момент научиться кататься сложно. Надо пока это дело отложить. Зато я рада, что Саша очень довольна, что стала участницей секции гиревиков, что у неё получается. Когда я узнала, что она записалась туда, то была безмерно удивлена, но видя её прекрасное настроение и слушая хвалебные отзывы, успокоилась. Тем более, что мы с Еленой Валентиновной всегда на связи. Мы, родители, в принципе никогда не препятствовали Сашиним увлечениям. Вообще-то она больше занималась рукоделием, вязала, плела из бисера, собирала пазлы... А тут спорт! Но как говорится, не попробуешь, не узнаешь. Саша - взрослый человек, пусть занимается себе во благо. Так что мы полностью её поддерживаем, никаких препятствий с нашей стороны. Верим и в Е.В. Соболеву. Видим, что дочери нравится соревноваться, нравится получать медали. Это придаёт ей чувство уверенности. Хотя, если бы она ходила просто так, и то было бы хорошо. Мы безмерно благодарны тренеру за её веру в своих воспитанников, за то, что она всеми силами старается не только научить их трудиться, но и учит преодолевать себя. А для Саши это очень важно».

В нашей жизни вообще много всего важного, но спорт в этой иерархии занимает одно из лидирующих мест. Сашин пример - тому подтверждение. Он показывает, что занятия спортом существуют не только для того, чтобы стать лучше других, но в первую очередь для того, чтобы стать лучше себя самого.

Материал подготовила
О. Пикина



Ещё рывок

выйти на помост боялась, теперь нет, чувствую себя в основном спокойно. Бывает, что в своей категории я выступаю одна (примеч. редакции: в одном из соревнований, когда соперница была, та сделала 21 подъём гири, а Саша 101! Почув-

ваивать гири большего веса, есть еще одно обстоятельство: «Ребята из секции ещё проводят велопробеги, я в них еще не участвовала. Елена Валентиновна предлагает начать с малого - научиться кататься на велосипеде, потом поехать на

ПОНЕДЕЛЬНИК 30.06

Первый канал

5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00, 3:00 «Новости»
9:20 «Модный приговор» (0+)
10:10 «Жить здорово!» (16+)
11:00, 12:15, 17:00 «Информационный канал» (16+)
15:15 «Давай поженимся!» (16+)
16:05 «Мужское / Женское» (16+)
18:40 Т/с «ИЩЕЙКА» (16+)
19:40, 0:00 «Большая игра» (16+)
21:00 «Время»
22:00 Т/с «ЧУЖОЙ» (16+)
23:00 Т/с «СЕРЕБРЯНЫЙ ВОЛК» (16+)
1:15 «Время героев» (16+)
2:10, 3:05 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ

5:00 «Утро России»
9:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00, 3:00 Вести
9:30 «Местное время»
9:55 «О самом главном» (12+)
11:30, 21:10 «Местное время» Вести
12:00, 18:00 «60 Минут» (12+)
14:30, 2:05, 3:30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
17:00 «Малахов» (16+)
21:30 Т/с «СЁСТРЫ» (16+)
23:30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

КУЛЬТУРА

6:30, 16:30 Д/с «Энциклопедия загадок»
7:00 «Легенды мирового кино». «Ростислав Плятт»
7:35 Х/ф «ВРЕМЯ ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЙ» (12+)
8:45 «Балаково. Особняк Паисия Мальцева»
9:15 «Диалоги о животных». «Сафари Парк в Геленджике»
10:00, 12:30, 17:00, 19:30 «Новости культуры»
10:15, 20:15, 1:50 «Искатели»
11:05 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОЙЕРА И ГЕКЛЬБЕРРИ ФИННА» (0+)
12:45 Д/с «Первые в мире»
13:00 «Эрмитаж»
13:30 «К 100-летию со дня рождения Анатолия Эфроса». «Страницы журнала Печорина». Постановка Анатолия Эфроса. 1975 г.»
15:00, 1:25 Д/с «Запечатленное время»
15:30 Д/ф «Дом на гульваре»
17:15, 0:45 «Мастера фортепианного искусства». «Дмитрий Шишкин и Академический симфонический оркестр Санкт-Петербургской филармонии. Дирижёр Димитрис Ботинис»
17:50 Д/ф «Скажи мне, Новгород...»
18:45 «Academia»
19:45 «Почерк эпохи» с Кириллом Кяро. «Сергей Лемешев. Обречённый на любовь»
21:00 «Спокойной ночи, малыши!»
21:15 Спектакль «Тартюф»
23:40 Д/с «Рассекреченная история»
0:05 Х/ф «БУБЕН ВЕРХНЕГО МИРА» (16+)

ОТР

6:00 «Песня остается с человеком» (12+)
6:15 Д/ф «Суперсерия-72» (12+)
7:30, 20:15 «Календарь» (6+)
8:00, 8:30, 9:00, 9:30, 10:00, 10:50, 12:00, 13:00, 15:00, 18:00, 20:00 Новости
8:05, 8:35 «Пёстрый мир» (12+)
9:05, 9:35, 10:05, 12:05, 13:10, 18:20 «ОТРажение»
11:00, 0:55 Т/с «СЕРЬГА АРТЕМИДЫ» (16+)
15:15 Х/ф «ПРОГУЛКА» (12+)
16:45 «Новости Совета Федерации» (12+)
17:00 «Преодоление». «Михаил Янгель. Направление - вверх» (12+)
17:40 «Специальный проект ОТР «Конструкторы будущего». «Курьеры, курьеры, курьеры» (12+)
20:45, 3:35 Т/с «СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+)
22:30 Х/ф «ГОСТЬ» (16+)
0:10 Д/ф «Неизвестная война». «Величайшее танковое сражение» (16+)
1:45 «ОТРажение» (12+)

2:15 «На приёме у главного врача с Марьяной Лысенко» (12+)
3:05 «Свет и тени». «Пётр Столыпин» (16+)

ЗВЕЗДА

6:00 «Не факт!» (12+)
6:30 «СССР. Знак качества» (12+)
9:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня (16+)
9:40 Х/ф «СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА» (12+)
11:40, 13:20, 15:20, 17:15 Т/с «РАЗВЕДЧИЦЫ» (16+)
15:00 Военные новости (16+)
19:35 «Скрытые угрозы» (16+)
20:25 Д/с «Война миров» (16+)
22:10 Х/ф «ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» (12+)
23:55 Х/ф «СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА» (12+)
1:35 Х/ф «ВА-БАНК» (12+)
3:15 Х/ф «ВА-БАНК 2, ИЛИ ОТВЕТНЫЙ УДАР» (12+)

НТВ

5:00, 8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 Т/с «ЗИМОРОДОК» (16+)
16:45 «ДНК» (16+)
20:00 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» (16+)
23:55 Шоу «Маска» (12+)
3:45 Д/ф «Герои «Ментовских войн» (16+)
4:20 «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6:00 «Настроение» (16+)
8:10 «Смех, дрожь и видео» (16+)
8:45 Т/с «АННА-ДЕТЕКТИВЪ 2» (16+)
10:45, 0:30 «Петровка, 38» (16+)
10:55 «Городское собрание» (12+)
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События (16+)
11:50 Х/ф «10 СТРЕЛ ДЛЯ ОДНОЙ» (12+)
13:45, 4:55 «Мой герой. Артём Осипов» (12+)
14:50 «Город новостей» (16+)
15:05, 2:45 Т/с «СЕЛЬСКИЙ ДЕТЕКТИВ. ДНЁМ С ОГНЁМ» (12+)
17:00 «Актерские драмы. Папа может» (16+)
18:10, 5:30 «10 самых... Служебные романы звёзд» (16+)
18:40 Т/с «ЦЫПЛЕНОК ЖАРЕННЫЙ» (16+)
22:35 «После мира». Специальный репортаж (16+)
23:05 «Знак качества» (16+)
0:00 «События. 25-й час» (16+)
0:45 Д/ф «Тайная комната. Что скрывала королева?» (16+)
1:25 Д/ф «Восставшие из пепла» (16+)
2:05 Д/ф «Доказательства смерти» (16+)

ДОМАШНИЙ

6:30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
7:25, 4:45 «Давай разведёмся!» (16+)
8:25, 2:40 «Тест на отцовство» (16+)
10:40, 23:25 «Понять. Простить» (16+)
11:45, 0:30 «Порча» (16+)
12:55, 1:20 «Знахарка» (16+)
13:30, 1:45 «Верну любимого» (16+)
14:05, 2:15 «Голоса ушедших душ» (16+)
14:40 «С ХОЛОДНЫМ СЕРДЦЕМ» (16+)
19:00 Т/с «УГНАННАЯ НЕВЕСТА» (16+)
4:20 «6 кадров» (16+)

СТС

6:00, 4:35 М/с «Три кота» (0+)
6:45 «Суперниндзя. Дети» (12+)
11:25 Х/ф «МИФИКА: ЗАДАНИЕ ДЛЯ ГЕРОЕВ» (16+)
13:25 Х/ф «МИФИКА: ТЁМНЫЕ ВРЕМЕНА» (16+)
15:40 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» (16+)
19:00 Т/с «МАМА БУДЕТ ПРОТИВ» (16+)
20:00 Х/ф «ЗЕМЛЯ. ПЕРЕЗАГРУЗКА» (12+)
21:55 Х/ф «ВЛАСТЬ ОГНЯ» (16+)
23:35 Х/ф «РАЙСКИЙ ПРОЕКТ» (18+)
1:35 Х/ф «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО» (16+)

ВТОРНИК 01.07

Первый канал

5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00, 3:00 «Новости»
9:20 «Модный приговор» (0+)
10:10 «Жить здорово!» (16+)
11:00, 12:15, 17:00 «Информационный канал» (16+)
15:15 «Давай поженимся!» (16+)
16:05 «Мужское / Женское» (16+)
18:40 Т/с «ИЩЕЙКА» (16+)
19:40, 0:00 «Большая игра» (16+)
21:00 «Время»
22:00 Т/с «ЧУЖОЙ» (16+)
23:00 Т/с «СЕРЕБРЯНЫЙ ВОЛК» (16+)
1:15, 3:05 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ

5:00 «Утро России»
9:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00, 3:00 Вести
9:30 «Местное время»
9:55 «О самом главном» (12+)
11:30, 21:10 «Местное время» Вести
12:00, 18:00 «60 Минут» (12+)
14:30, 2:05, 3:30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
17:00 «Малахов» (16+)
21:30 Т/с «СЁСТРЫ» (16+)
23:30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

КУЛЬТУРА

6:30, 16:30 Д/с «Энциклопедия загадок»
7:00 «Почерк эпохи» с Кириллом Кяро. «Клара Лучко. Главная казачка страны»
7:30 Х/ф «ГОРОД НАД ГОЛОВОЙ» (12+)
8:50, 23:40 Д/с «Рассекреченная история»
9:20 «Диалоги о животных». «Сафари Парк в Геленджике»
10:00, 12:30, 17:00, 19:30 «Новости культуры»
10:15, 20:15, 1:55 «Искатели»
11:05 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОЙЕРА И ГЕКЛЬБЕРРИ ФИННА» (0+)
12:45 Д/с «Первые в мире»
13:00 «Эрмитаж»
13:30 «К 100-летию со дня рождения Анатолия Эфроса». «Ромео и Джульетта». Постановка Анатолия Эфроса. 1982 г.»
16:00 Д/ф «Библиотека Петра»
17:15, 1:05 «Мастера фортепианного искусства». «Николай Луганский и Заслуженный коллектив России академический симфонический оркестр Санкт-Петербургской филармонии. Дирижер Николай Алексеев»
18:00 «Больше, чем любовь». Жорес и Тамара Алфёровы»
18:40 «Academia»
19:45 «100 лет со дня рождения Клары Лучко». «Почерк эпохи» с Кириллом Кяро. «Клара Лучко. Главная казачка страны»
21:00 «Спокойной ночи, малыши!»
21:15 «К 100-летию со дня рождения Анатолия Эфроса». «Всего несколько слов в честь господина де Мольера». Постановка Анатолия Эфроса. 1973 г.»
23:05 Д/ф «Балаково. Особняк Паисия Мальцева»
0:05 Х/ф «СВИНЦОВАЯ АННА» (16+)

ОТР

6:00 «Большая страна» (12+)
6:50 «Очень личное с Виктором Лошаком». «Георгий Вилинбахов» (12+)
7:30, 20:15 «Календарь» (6+)
8:00, 8:30, 9:00, 9:30, 10:00, 10:50, 12:00, 13:00, 15:00, 18:00, 20:00 Новости
8:05, 8:35 «Пёстрый мир» (12+)
9:05, 9:35, 10:05, 12:05, 13:10, 18:20 «ОТРажение»
11:00, 0:55 Т/с «СЕРЬГА АРТЕМИДЫ» (16+)
15:15 Х/ф «ФУТБОЛИСТ» (12+)
16:45 «Песня остается с человеком» (12+)
17:00 «Очевидно». «Вероятно» с академиком Арутюном Аветисяном» (12+)
17:40 Специальный репортаж (12+)
20:45, 3:35 Т/с «СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+)
22:35 Х/ф «ДВЕ ЖЕНЩИНЫ» (12+)
0:15 «Кино». «Короткий метр» (18+)
0:40 «Один день из жизни врача» (12+)

1:45 «ОТРажение» (12+)
2:15 «На приёме у главного врача с Марьяной Лысенко» (12+)

ЗВЕЗДА

6:00 «Не факт!» (12+)
6:30 «СССР. Знак качества» (12+)
9:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня (16+)
9:30, 1:35 Х/ф «ЧУЖАЯ РОДНЯ» (12+)
11:40, 13:20, 15:25, 17:15 Т/с «РАЗВЕДЧИЦЫ» (16+)
15:00 Военные новости (16+)
19:30 «Улика из прошлого» (16+)
21:55 Х/ф «ДОБРОВОЛЬЦЫ» (12+)
23:55 Х/ф «ПРАВДА ЛЕЙТЕНАНТА КЛИМОВА» (12+)
3:15 Х/ф «ДВА БОЙЦА» (12+)

НТВ

4:50, 8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 Т/с «ЗИМОРОДОК» (16+)
16:45 «ДНК» (16+)
20:00 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» (16+)
23:55 Шоу «Маска» (12+)
3:30 «КРИМИНАЛЬНЫЙ ДОКТОР» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6:00 «Настроение» (16+)
8:10 «Смех, дрожь и видео» (16+)
8:45 Т/с «АННА-ДЕТЕКТИВЪ 2» (16+)
10:40, 4:15 «Короли моды. Американская мечта» (16+)
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События (16+)
11:50 Х/ф «10 СТРЕЛ ДЛЯ ОДНОЙ» (12+)
13:45, 4:55 «Мой герой. Софья Ардова» (12+)
14:55 «Город новостей» (16+)
15:05, 2:45 Т/с «СЕЛЬСКИЙ ДЕТЕКТИВ. ДНЁМ С ОГНЁМ» (12+)
17:00 Д/с «Актерские драмы. Предательский возраст» (16+)
18:10, 5:30 «10 самых... Дождаться штампа!» (16+)
18:45 Т/с «ЦЫПЛЕНОК ЖАРЕННЫЙ» (16+)
22:35 «Закон и порядок» (16+)
23:10 Д/ф «Трагедии сказочных принцев» (16+)
0:00 «События. 25-й час» (16+)
0:30 «Петровка, 38» (16+)
0:45 Д/ф «Охота на маньяка. Дело безумного шамана» (16+)
1:25 «Девяностые. Всегда живой» (16+)
2:05 «Хроники московского быта. Советские оборотни в погонах» (12+)

ДОМАШНИЙ

5:35 «По делам несовершеннолетних» (16+)
7:25, 4:45 «Давай разведёмся!» (16+)
8:25, 2:35 «Тест на отцовство» (16+)
10:40, 23:15 «Понять. Простить» (16+)
11:45, 0:20 «Порча» (16+)
12:50, 1:15 «Знахарка» (16+)
13:25, 1:40 «Верну любимого» (16+)
14:00, 2:10 «Голоса ушедших душ» (16+)
14:35 Т/с «СУББОТНЯЯ ЖЕНА» (16+)
19:00 Т/с «8 ЛЕТ В ОЖИДАНИИ ЛЮБВИ» (16+)
4:15 «6 кадров» (16+)

СТС

6:00, 5:05 М/с «Три кота» (0+)
7:00 М/с «Маша и Медведь» (0+)
7:55 «ПАПИНЫ ДОЧКИ. НОВЫЕ» (12+)
9:50 «ФОРМУЛА ПОПУЛЯРНОСТИ» (12+)
11:40 Х/ф «ДОЛИНА РЫЦАРЕЙ» (12+)
13:40 «ПОДВОДНОЕ ВОЛШЕБСТВО» (6+)
15:40 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» (16+)
17:55 Т/с «МАМА БУДЕТ ПРОТИВ» (16+)
20:00 Х/ф «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ: И ВСПЫХ-НЕТ ПЛАМЯ» (16+)
23:00 Х/ф «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ: СОЙКА-ПЕРЕСМЕШНИЦА. ЧАСТЬ I» (16+)
1:20 Х/ф «РОЖДЕНИЕ ЛЕГЕНД» (18+)

СРЕДА 02.07**Первый канал**

5:00 «Доброе утро» (0+)
 9:00, 12:00, 15:00, 18:00, 3:00 «Новости»
 9:20 «Модный приговор» (0+)
 10:10 «Жить здорово!» (16+)
 11:00, 12:15, 17:00 «Информационный канал» (16+)
 15:15 «Давай поженимся!» (16+)
 16:05 «Мужское / Женское» (16+)
 18:40 Т/с «ИЩЕЙКА» (16+)
 19:40, 0:00 «Большая игра» (16+)
 21:00 «Время»
 22:00 Т/с «ЧУЖОЙ» (16+)
 23:00 Т/с «СЕРЕБРЯНЫЙ ВОЛК» (16+)
 1:15, 3:05 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ

5:00 «Утро России»
 9:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00, 3:00 Вести
 9:30 «Местное время»
 9:55 «О самом главном» (12+)
 11:30, 21:10 «Местное время» Вести
 12:00, 18:00 «60 Минут» (12+)
 14:30, 2:05, 3:30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
 17:00 «Малахов» (16+)
 21:30 Т/с «СЁСТРЫ» (16+)
 23:30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

КУЛЬТУРА

6:30, 16:30 Д/с «Энциклопедия загадок»
 7:00 «Легенды мирового кино». «Михаил Ульянов»
 7:30 Х/ф «ГОРОД НАД ГОЛОВОЙ» (12+)
 8:50, 23:40 Д/с «Рассекреченная история»
 9:20 «Диалоги о животных». «Сафари Парк в Геленджике»
 10:00, 12:30, 17:00, 19:30 «Новости культуры»
 10:15, 20:15, 2:10 «Искатели»
 11:05 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОЙЕРА И ГЕКЛЬБЕРРИ ФИННА» (0+)
 12:10 Д/с «Забытое ремесло»
 12:45 Д/с «Первые в мире»
 13:00 «Эрмитаж»
 13:30 Спектакль «Тартюф»
 15:50 Д/ф «Твербуль, или Пушкинская верста»
 17:15, 0:55 «Мастера фортепианного искусства». «Екатерина Мечетина и Национальный филармонический оркестр России. Дирижер Владимир Спиваков»
 18:00 «Больше, чем любовь». Георгий Флёров и Анна Подгурская
 18:40 «Academia»
 19:45 «Почерк эпохи» с Кириллом Кяро». «Ильф и Петров. Неизвестный Остап Бендер»
 21:00 «К 100-летию со дня рождения Анатолия Эфроса». «Ромео и Джульетта». Постановка Анатолия Эфроса. 1982 г.»
 0:05 Х/ф «ФОТОРОБОТ ЕВЫ» (18+)
 1:40 Д/с «Запечатленное время»

ОТР

6:00 «Большая страна» (12+)
 6:50 «Моя история». «Анна Аглатова» (16+)
 7:30, 20:15 «Календарь» (6+)
 8:00, 8:30, 9:00, 9:30, 10:00, 10:50, 12:00, 13:00, 15:00, 18:00, 20:00 Новости
 8:05, 8:35 «Пёстрый мир» (12+)
 9:05, 9:35, 10:05, 12:05, 13:10, 18:20 «ОТРажение»
 11:00, 0:55 Т/с «СЕРЬГА АРТЕМИДЫ» (16+)
 15:15 Х/ф «ДВЕ ЖЕНЩИНЫ» (12+)
 17:00 «Специальный проект ОТР «Отчий дом». «Принципы семьи» (12+)
 17:15 «Человек и судьба» (12+)
 17:40 «Почитаем!» (12+)
 20:45, 3:35 Т/с «СССР» (16+)
 22:30 Х/ф «РЕТРО ВТРОЁМ» (16+)
 0:00 «Кино». «Короткий метр» (18+)
 0:25 Д/ф «Город с историей» (12+)
 1:45 «ОТРажение» (12+)
 2:15 «На приёме у главного врача с Марьяной Лысенко» (12+)

3:05 «Свет и тени». «Джузеппе Гарибальди» (16+)
 5:20 «Преодоление». «Иван Мичурин. Победитель природы» (12+)

ЗВЕЗДА

6:00 «Не факт!» (12+)
 6:30 «СССР. Знак качества» (12+)
 9:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня (16+)
 9:30, 13:20, 15:05, 17:15 Т/с «ЗАХВАТ» (16+)
 15:00 Военные новости (16+)
 19:30 Д/с «Секретные материалы» (16+)
 21:55 Х/ф «ДЕЛО «ПЕСТРЫХ» (12+)
 0:00 Х/ф «ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ...» (12+)
 1:40 Х/ф «ДОБРОВОЛЬЦЫ» (12+)
 3:15 Х/ф «СВЕТЛЫЙ ПУТЬ» (12+)
 4:50 Д/ф «Часовые памяти. Ладога» (16+)
 5:30 «ВМФ СССР. Хроника Победы» (16+)

НТВ

5:00, 8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
 6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
 13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
 14:00 Т/с «ЗИМОРОДОК» (16+)
 16:45 «ДНК» (16+)
 20:00 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» (16+)
 23:55 Шоу «Маска» (12+)
 3:15 «КРИМИНАЛЬНЫЙ ДОКТОР» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6:00 «Настроение» (16+)
 8:10 «Смех, дрожь и видео» (16+)
 8:45 Т/с «АННА-ДЕТЕКТИВЪ 2» (16+)
 10:40, 4:15 «Короли моды. Итальянский шик» (16+)
 11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События (16+)
 11:50 Х/ф «НЫРЯЛЬЩИЦА ЗА ЖЕМЧУГОМ» (12+)
 13:45, 5:00 «Мой герой. Иван Волков» (12+)
 14:50 «Город новостей» (16+)
 15:05, 2:50 Т/с «СЕЛЬСКИЙ ДЕТЕКТИВ. ЧЕМ СЕРДЦЕ УСПОКОИТСЯ» (12+)
 17:00 Д/с «Актерские драмы. Судьба-блондинка» (16+)
 18:10, 5:30 «10 самых... Скромные жёны звёзд» (16+)
 18:45 Т/с «ЦЫПЛЕНОК ЖАРЕНый» (16+)
 22:35 «Хватит слухов!» (16+)
 23:05 «Прощание. Виктор Проскурин» (16+)
 0:00 «События. 25-й час» (16+)
 0:30 «Петровка, 38» (16+)
 0:45 Д/ф «Следствие ведёт КГБ. Охота на Лиса» (16+)
 1:25 «Знак качества» (16+)
 2:05 «Мифы о еде. Мороженое» (16+)

ДОМАШНИЙ

5:35 «По делам несовершеннолетних» (16+)
 7:25, 4:45 «Давай разведёмся!» (16+)
 8:25, 2:30 «Тест на отцовство» (16+)
 10:40, 23:15 «Понять. Простить» (16+)
 11:45, 0:15 «Порча» (16+)
 12:55, 1:10 «Знахарка» (16+)
 13:30, 1:35 «Верну любимого» (16+)
 14:05, 2:05 «Голоса ушедших душ» (16+)
 14:40 Т/с «БУМЕРАНГ» (16+)
 19:00 Т/с «ПО ВОЛЕ СЛУЧАЯ» (16+)
 4:10 «6 кадров» (16+)

СТС

6:00, 4:50 М/с «Три кота» (0+)
 7:00 М/с «Маша и Медведь» (0+)
 7:55 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ. НОВЫЕ» (12+)
 9:25 Х/ф «ПОЛИ» (6+)
 11:35 «ЗАКОЛДОВАННАЯ ПЕЩЕРА» (12+)
 13:40 Х/ф «ЗЕМЛЯ. ПЕРЕЗАГРУЗКА» (12+)
 15:40 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» (16+)
 17:55 Т/с «МАМА БУДЕТ ПРОТИВ» (16+)
 20:00 Х/ф «2067: ПЕТЛЯ ВРЕМЕНИ» (18+)
 22:20 «ОГРАБЛЕНИЕ ИЗ БУДУЩЕГО» (18+)
 0:35 «БРАХМАСТРА, ЧАСТЬ 1: ПШИВА» (12+)

ЧЕТВЕРГ 03.07**Первый канал**

5:00 «Доброе утро» (0+)
 9:00, 12:00, 15:00, 18:00, 3:00 «Новости»
 9:20 «Модный приговор» (0+)
 10:10 «Жить здорово!» (16+)
 11:00, 12:15, 17:00 «Информационный канал» (16+)
 15:15 «Давай поженимся!» (16+)
 16:05 «Мужское / Женское» (16+)
 18:40 Т/с «ИЩЕЙКА» (16+)
 19:40, 0:00 «Большая игра» (16+)
 21:00 «Время»
 22:00 Т/с «ЧУЖОЙ» (16+)
 23:00 Т/с «СЕРЕБРЯНЫЙ ВОЛК» (16+)
 1:15, 3:05 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ

5:00 «Утро России»
 9:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00, 3:00 Вести
 9:30 «Местное время»
 9:55 «О самом главном» (12+)
 11:30, 21:10 «Местное время» Вести
 12:00, 18:00 «60 Минут» (12+)
 14:30, 2:05, 3:30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
 17:00 «Прямой эфир» (16+)
 21:30 Т/с «СЁСТРЫ» (16+)
 23:30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

КУЛЬТУРА

6:30, 16:30 Д/с «Энциклопедия загадок»
 7:00 «Оттепель». «В добрый час. Владимир Земляникин. Рассказывает Севастьян Смьшников»
 7:20 Х/ф «ГОРОД НАД ГОЛОВОЙ» (12+)
 8:50, 23:40 Д/с «Рассекреченная история»
 9:15 «Диалоги о животных». «Сафари Парк в Геленджике»
 10:00, 12:30, 17:00, 19:30 «Новости культуры»
 10:15 «Искатели»
 11:05 «КАПИТАН СОВРИ-ГОЛОВА» (6+)
 12:10 Д/с «Забытое ремесло»
 12:45 Д/с «Первые в мире»
 13:00 «Эрмитаж»
 13:30 «100 лет со дня рождения Анатолия Эфроса». «Всего несколько слов в честь господин де Мольера». Постановка Анатолия Эфроса. 1973 г.»
 15:20, 19:50 «Телетеатр». «Классика. Анатолий Эфрос на ТВ»
 17:15, 1:35 «Мастера фортепианного искусства». «Филипп Копачевский и Московский камерный оркестр Musica Viva. Дирижер Константин Хватынец»
 18:00 «Больше, чем любовь». Сергей Королев»
 18:40 «Academia»
 20:50 «100 лет со дня рождения Анатолия Эфроса». «Острова в океане». Постановка Анатолия Эфроса. 1978 г.»
 0:05 Х/ф «НЕНАГЛЯДНЫЙ МОЙ» (16+)
 2:15 Д/ф «Твербуль, или Пушкинская верста»

ОТР

6:00 «Большая страна» (12+)
 6:50 «Очевидно». «Вероятно» с академиком Арутюном Аветисяном» (12+)
 7:30, 20:15 «Календарь» (6+)
 8:00, 8:30, 9:00, 9:30, 10:00, 10:50, 12:00, 13:00, 15:00, 18:00, 20:00 Новости
 8:05, 8:35 «Пёстрый мир» (12+)
 9:05, 9:35, 10:05, 12:05, 13:10, 18:20 «ОТРажение»
 11:00, 0:55 Т/с «СЕРЬГА АРТЕМИДЫ» (16+)
 15:15 Х/ф «РЕТРО ВТРОЁМ» (16+)
 16:45 «Нескучное дело с Сергеем Ломакиным» (12+)
 17:00 «Моя история». «Анатолий Ярмоленко» (16+)
 20:45, 3:35 Т/с «СССР» (16+)
 22:30 Х/ф «Я РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА» (12+)
 0:00 Д/ф «Классы» (12+)
 0:25 Д/ф «Город с историей» (12+)
 1:45 «ОТРажение» (12+)
 2:15 «На приёме у главного врача с Марьяной Лысенко» (12+)
 3:05 «Свет и тени». «Маргарита Назарова» (16+)

ЗВЕЗДА

6:00 «Не факт!» (12+)
 6:30 «СССР. Знак качества» (12+)
 9:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня (16+)
 9:15 Х/ф «В НЕБЕ «НОЧНЫЕ ВЕДЬМЫ» (12+)
 10:50, 13:20, 15:05, 17:15 Т/с «НЕМЕЦ» (16+)
 15:00 Военные новости (16+)
 19:30 «Код доступа» (12+)
 21:55 Х/ф «ЧЕРЕЗ ГОБИ И ХИНГАН» (12+)
 1:15 Х/ф «ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ...» (12+)
 2:35 Х/ф «ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ...» (12+)
 4:00 Х/ф «СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ» (12+)

НТВ

4:55, 8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
 6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
 13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
 14:00 Т/с «ЗИМОРОДОК» (16+)
 16:45 «ДНК» (16+)
 20:00 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» (16+)
 23:55 Шоу «Маска» (12+)
 3:15 «КРИМИНАЛЬНЫЙ ДОКТОР» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6:00 «Настроение» (16+)
 8:15 «Смех, дрожь и видео» (16+)
 8:45 Т/с «АННА-ДЕТЕКТИВЪ 2» (16+)
 10:40, 4:20 Д/ф «Музыкальные приключения итальянцев в России» (16+)
 11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События (16+)
 11:50 Х/ф «НЫРЯЛЬЩИЦА ЗА ЖЕМЧУГОМ» (12+)
 13:50, 5:00 «Мой герой. Эдуард Бояков» (12+)
 14:50 «Город новостей» (16+)
 15:05, 2:50 Т/с «СЕЛЬСКИЙ ДЕТЕКТИВ. ЧЕМ СЕРДЦЕ УСПОКОИТСЯ» (12+)
 17:00 Д/с «Актерские драмы. Общага» (16+)
 18:15, 5:30 «10 самых... Громкие разводы» (16+)
 18:50 Т/с «ЦЫПЛЕНОК ЖАРЕНый» (16+)
 22:35 «10 самых... Счастье на несчастье» (16+)
 23:10 Д/с «Легенды эстрады. Гудбай, Америка!» (16+)
 0:00 «События. 25-й час» (16+)
 0:30 «Петровка, 38» (16+)
 0:45 Д/ф «Настоящий детектив. Девы подземелья» (16+)
 1:25 Д/ф «Русские тайны. Я худею» (16+)
 2:05 «Прощание. Марис Лиена» (16+)

ДОМАШНИЙ

5:35 «По делам несовершеннолетних» (16+)
 7:25, 4:40 «Давай разведёмся!» (16+)
 8:25, 2:30 «Тест на отцовство» (16+)
 10:40, 23:15 «Понять. Простить» (16+)
 11:45, 0:15 «Порча» (16+)
 12:55, 1:10 «Знахарка» (16+)
 13:30, 1:35 «Верну любимого» (16+)
 14:05, 2:05 «Голоса ушедших душ» (16+)
 14:40 «КРЕСТЕЦКАЯ ВЫШИВКА» (16+)
 19:00 «ЛЮБОВЬ НА КРАЮ СВЕТА» (16+)
 4:10 «6 кадров» (16+)

СТС

6:00, 4:40 М/с «Три кота» (0+)
 7:00 М/с «Маша и Медведь» (0+)
 8:10 «ПАПИНЫ ДОЧКИ. НОВЫЕ» (12+)
 10:20 Х/ф «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ: И ВСПЫХ-НЕТ ПЛАМЯ» (16+)
 13:20 Х/ф «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ: СОЙКА-ПЕРЕСМЕШИНИЦА. ЧАСТЬ I» (16+)
 15:45 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» (16+)
 17:55 Т/с «МАМА БУДЕТ ПРОТИВ» (16+)
 20:00 Х/ф «ВРАТАРЬ ГАЛАКТИКИ» (6+)
 22:30 Х/ф «СПУТНИК» (16+)
 0:45 Х/ф «КУКОЛЬНИК» (12+)
 2:25 Х/ф «РУКИ ПРОЧЬ ОТ МОЕГО ПАПЫ!» (16+)

ПЯТНИЦА 04.07

Первый канал

5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00 «Новости»
9:20 «Модный приговор» (0+)
10:10 «Жить здорово!» (16+)
11:00, 12:15, 17:00 «Информационный канал» (16+)
15:15 «Давай поженимся!» (16+)
16:05 «Мужское / Женское» (16+)
18:40 Т/с «ИЩЕЙКА» (16+)
19:45 «Поле чудес» (16+)
21:00 «Время»
21:45 «Что? Где? Когда?» (16+)
22:55 «Наша новая музыка» (12+)
0:15 Х/ф «РЕШЕНИЕ УЙТИ» (18+)
2:30 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ

5:00 «Утро России»
9:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00 Вести
9:30 «Местное время»
9:55 «О самом главном» (12+)
11:30, 21:10 «Местное время» Вести
12:00, 18:00 «60 Минут» (12+)
14:30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
17:00 «Прямой эфир» (16+)
21:30 «Поймай меня, если сможешь» (12+)
23:30 «Истории Большой Страны» (12+)
0:30 Х/ф «МНЕ С ВАМИ ПО ПУТИ» (12+)

КУЛЬТУРА

6:30, 16:30 Д/с «Энциклопедия загадок»
7:00 «Легенды мирового кино». «Фаина Раневская»
7:30 Х/ф «ГОРОД НАД ГОЛОВОЙ» (12+)
8:50 Д/с «Рассекреченная история»
9:15 «Диалоги о животных». «Сафари Парк в Геленджике»
10:00, 12:30, 17:00, 19:30 «Новости культуры»
10:15 «По следам тайны». «Что было до Большого взрыва?»
11:05 Х/ф «КАПИТАН СОВРИ-ГОЛОВА» (6+)
12:15 «Цвет времени». «Павел Федотов»
12:45 Д/с «Первые в мире»
13:00 «Эрмитаж»
13:30 «К 100-летию со дня рождения Анатолия Эфроса». «Острова в океане». Постановка Анатолия Эфроса. 1978 г.»
16:15 Д/с «Забытое ремесло»
17:15 Д/с «Запечатленное время»
17:40 Х/ф «КОМПОЗИТОР ГЛИНКА» (6+)
19:45 Х/ф «ЗЕЛЕНый ОГОНЕК» (6+)
20:55 Д/ф «Габриэла Комлева. Жизнь в танце»
21:55 «Большой балет»
0:05 Х/ф «ДОРОГА НА БАЛИ» (12+)
1:35 «Искатели»
2:25 Мультфильм

ОТР

6:00 «Большая страна» (12+)
6:50 «Игра в классики». «Булат Окуджава. Сентиментальный марш» (12+)
7:30, 20:15 «Календарь» (6+)
8:00, 8:30, 9:00, 9:30, 10:00, 10:50, 12:00, 13:00, 15:00, 18:00, 20:00 Новости
8:05, 8:35 «Пёстрый мир» (12+)
9:05, 9:35, 10:05, 12:05, 13:10, 18:20 «ОТРажение»
11:00 «Человек и судьба» (12+)
11:25 «Почитаем!» (12+)
11:45 «Нескучное дело с Сергеем Ломакиным» (12+)
15:15 Х/ф «Я РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА» (12+)
17:00 «На приёме у главного врача с Марьяной Лысенко» (12+)
20:45 Х/ф «БРАТ ЯКУДЗЫ» (16+)
22:30 Х/ф «АГЕНТ 117» (16+)
0:05 Х/ф «УВЛЕЧЕНЬЯ» (16+)
1:55 Х/ф «ЦВЕТЫ ОТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ» (16+)
3:30 Д/ф «Рафаэль. Добрый гений» (12+)
5:05 «Большая страна: открытие». Специальный проект «Транссиб - дорога судьбы» (12+)

ЗВЕЗДА

6:00 «Не факт!» (12+)
6:30 «СССР. Знак качества» (12+)
9:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня (16+)
9:10, 13:20, 15:05, 17:15 Т/с «ЧКАЛОВ» (16+)
15:00 Военные новости (16+)
19:30 Д/с «Загадки века с Сергеем Медведевым» (12+)
22:00 «Здравствуй, товарищи!» (16+)
23:30 «Музыка+» (12+)
1:05 Х/ф «НЕБЕСНЫЕ ЛАСТОЧКИ» (12+)
3:10 «ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ» (12+)

НТВ

4:55, 8:25, 10:35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 Т/с «ЗИМОРОДОК» (16+)
16:45 «ДНК» (16+)
17:55 «Жди меня» (12+)
20:00 Х/ф «МОЯ ФАМИЛИЯ ШИЛОВ» (16+)
22:00 Х/ф «ОТДЕЛЬНОЕ ПОРУЧЕНИЕ» (16+)
0:00 «Своя правда» (16+)
2:00 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
2:25 «Квартирный вопрос» (0+)
3:15 «КРИМИНАЛЬНЫЙ ДОКТОР» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6:00 «Настроение» (16+)
8:15, 11:50 «КАМЕННОЕ СЕРДЦЕ» (12+)
11:30, 14:30, 17:50 События (16+)
12:45, 15:05 Х/ф «МОЙ ЛУЧШИЙ ВРАГ» (12+)
14:50 «Город новостей» (16+)
17:25, 18:10 Т/с «ЦЫПЛЕНОК ЖАРЕНый» (16+)
22:00 «В центре событий» (16+)
23:05 «Хорошие песни» (12+)
0:30 Х/ф «ДЕЛО РУМЯНЦЕВА» (0+)
2:10 «Петровка, 38» (16+)
2:25 Х/ф «ЗЕМНОЕ ПРИТЯЖЕНИЕ» (16+)
5:25 «Хроники московского быта. Советские оборотни в погонах» (12+)

ДОМАШНИЙ

5:30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
7:20, 4:50 «Давай разведёмся!» (16+)
8:25, 2:30 «Тест на отцовство» (16+)
10:40, 23:15 «Понять. Простить» (16+)
11:45, 0:15 «Порча» (16+)
12:55, 1:10 «Знахарка» (16+)
13:30, 1:35 «Верну любимого» (16+)
14:05, 2:05 «Голоса ушедших душ» (16+)
14:40 «Я ЗАБЕРУ ТВОЮ ЛЮБОВЬ» (16+)
19:00 Т/с «23 АВГУСТА» (16+)
4:10 «6 кадров» (16+)

РЕН ТВ

5:00, 18:00, 2:10 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
6:00 «С бодрым утром!» (16+)
8:30, 12:30, 16:30, 19:30 Новости (16+)
9:00 Документальный спецпроект (16+)
10:00 Д/п «Засекреченные списки» (16+)
11:00 «Как устроен мир» (16+)
12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» (16+)
13:00, 17:00 «Тайны Чапман» (16+)
20:00 Х/ф «ВРАТА ВОИНОВ» (16+)
22:00 Х/ф «ХРОНИКИ ХУАДУ: ЛЕЗВИЕ РОЗЫ» (18+)
0:05 «ПРОКЛЯТИЕ «ЗОВ МОГИЛЫ» (18+)

СТС

6:00, 4:35 М/с «Три кота» (0+)
7:00 М/с «Маша и Медведь» (0+)
8:00 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ. НОВЫЕ» (12+)
10:00 Х/ф «НА КРЮЧКЕ» (16+)
12:00 Шоу «Уральские пельмени» (16+)

СУББОТА 05.07

Первый канал

6:00 «Доброе утро. Суббота» (0+)
9:45 «Слово пастыря» (0+)
10:00, 12:00, 18:00 «Новости»
10:15 Д/ф «Фрунзик Мкртчян. Человек с гордым профилем» (12+)
11:05 «Играем свадьбу!» (12+)
12:15 «Поехали!» (12+)
13:10 Т/с «УБОЙНАЯ СИЛА» (16+)
17:05 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
18:20 «Творческий вечер композитора Александра Зацепина в Кремле» (0+)
20:20 «Михаил Задорнов: вся жизнь» (16+)
21:00 «Время»
21:35 «Сегодня вечером» (16+)
23:20 Х/ф «ГОРИЗОНТ В ОГНЕ» (18+)
1:45 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ

5:00 «Утро России. Суббота»
8:00 «Местное время» Суббота
8:35 «По секрету всему свету» (0+)
9:00 «Формула еды» (12+)
9:25 «Пятеро на одного» (0+)
10:10 «Сто к одному» (0+)
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
11:30 «Наши. Военкоры» (12+)
12:00 «Доктор Мясников» (12+)
13:00 «Большие перемены» (12+)
14:30, 20:50 «Местное время» Вести
14:50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)
17:50 «Привет, Андрей!» (12+)
21:00 Х/ф «ЗАГОВОР НА ОДИНОЧЕСТВО» (16+)
1:00 Х/ф «ОЖИДАЕТСЯ УРАГАННЫЙ ВЕТЕР» (16+)
4:20 Х/ф «ВЕЗУЧАЯ» (12+)

КУЛЬТУРА

6:30 «Сергей Конёнков «Пророк» в программе «Библейский сюжет»
7:05, 2:25 Мультфильм
8:15 Х/ф «КОМПОЗИТОР ГЛИНКА» (6+)
10:00 «Тайны старого чердака». «Знакомство»
10:30 Х/ф «ЗЕЛЕНый ОГОНЕК» (6+)
11:40 Д/ф «Нерчинск. Дворец Бутина»
12:10 «Большой балет»
14:25, 1:30 «Как выжить в дикой природе»
15:20 Д/ф «Фабрика кисейных барышень»
16:25 «Линия жизни»
17:20 Х/ф «ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ» (0+)
18:45 «Чистая Победа 1941 г.-1945 г. «Величайшее воздушное сражение в истории». Авторский фильм Валерия Тимошенко»
19:30 «Новости культуры»
19:45 Д/ф «Одиночный забег на время»
20:25 Спектакль «Дальше - тишина»
23:00 Х/ф «СУЕТА СУЕТ» (6+)
0:25 «Клуб Шаболовка 37». «Венера Гимадиева с Павлом Небольсиным и группа «Нееет, ты что»

ОТР

6:00 Х/ф «ЗВЕЗДА РОДИЛАСЬ» (16+)
9:00, 15:50 «Календарь» (6+)
9:30 «Пёстрый мир» (12+)
10:30 Х/ф «РЕСПУБЛИКА ШКИД» (12+)
12:10, 15:00, 17:00, 19:00 Новости
12:15 Д/ф «Рафаэль. Добрый гений» (12+)
13:45 Д/ф «Классы» (12+)
14:05, 5:05 «Большая страна: открытие». Специальный проект «Транссиб - дорога судьбы» (12+)
15:05 Специальный репортаж (12+)
15:20 «Песня остаётся с человеком» (12+)
15:35 «Специальный проект ОТР «Отчий дом». «Дым Отечества» (12+)
16:15 «Очевидно». «Вероятно» с академиком Арутюном Аветисяном» (12+)
17:10 «АВАРИЯ» - ДОЧЬ МЕНТА» (16+)
18:45 «Почитаем!» (12+)
19:15 «Очень личное с Виктором Лошаком». «Лариса Попович» (12+)
19:55 «Вспомнить всё» (16+)
20:20 Х/ф «КОРОЛЬ ГОВОРИТ!» (16+)
22:15 Х/ф «ДУРАК» (16+)

0:05 «КОМПРОМЕТИРУЮЩИЕ ФОТО ПОРЯДОЧНОЙ ЖЕНЩИНЫ» (18+)
1:40 Х/ф «МУСУЛЬМАНИН» (16+)
3:25 Х/ф «АГЕНТ 117» (16+)

ЗВЕЗДА

5:35, 3:05 Х/ф «КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ» (6+)
7:20 Х/ф «МЕРСЕДЕС УХОДИТ ОТ ПОГОНИ» (12+)
9:00, 13:00, 19:00 Новости дня (16+)
9:15 «Второе мнение» (12+)
9:45 «СССР. Знак качества. Я в гараж! Второй дом советских мужчин» (12+)
10:35 «Не факт!» (12+)
11:05 «Легенды музыки» (12+)
11:35 «Легенды кино» (12+)
12:30 «Любовь на линии огня. Любимая женщина Маршала Каткукова» (16+)
13:20, 19:20 Т/с «В ПОИСКАХ КАПИТАНА ГРАНТА» (12+)
23:55 Х/ф «ОТРЫВ» (16+)
1:35 Х/ф «МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ» (12+)
4:30 Д/с «Хроника Победы» (16+)

НТВ

4:45 Т/с «ДЕЛЬТА» (16+)
7:20 «Игры разумов» (0+)
8:00, 10:00, 16:00, 19:00 Сегодня
8:20 «Поедем, поедим!» (16+)
9:20 «Едим дома» (0+)
10:20 «Главная дорога» (16+)
11:00 «Живая еда» (12+)
12:00 «Квартирный вопрос» (0+)
13:00 «Авторитеты» (16+)
15:00 «Своя игра» (0+)
16:20 «ЧП. Расследование» (16+)
17:00 «Следствие вели...» (16+)
20:00 Х/ф «ПРОСТО ДЖЕКSON» (16+)
22:00 Х/ф «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ. ЭПИЛОГ» (16+)
0:00 Х/ф «ЛЕДОКОЛ» (12+)
2:15 «Дачный ответ» (0+)
3:05 «КРИМИНАЛЬНЫЙ ДОКТОР» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6:05 «Православная энциклопедия» (6+)
6:30 Х/ф «ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ» (16+)
8:00 Х/ф «ЖЕНЩИНЫ» (16+)
10:05 «Мифы о еде. Соки» (16+)
10:55 «Просто - вкусно» (6+)
11:30, 14:30, 23:35 События (16+)
11:50 «Смешите меня семеро» (16+)
12:45 «Анекдот-клуб «Нехмурые люди» (16+)
13:15, 14:45 Х/ф «ЕЛЕНА И КАПИТАН» (16+)
17:20 Х/ф «СВАДЕБНЫЕ ХЛОПОТЫ» (12+)
21:00 «Постскриптум» (16+)
22:15 «Право знать!» (16+)
23:45 Д/ф «СМЕРШ. Дети-диверсанты» (16+)
0:30 Д/ф «Жёны диктаторов» (16+)
1:10 «После мира». Специальный репортаж (16+)
1:35 «Хватит слухов!» (16+)
2:00 Д/с «Актерские драмы. Папа может» (16+)
2:40 Д/с «Актерские драмы. Предательский возраст» (16+)
3:20 Д/с «Актерские драмы. Судьба-блондинка» (16+)
4:00 Д/с «Актерские драмы. Обшага» (16+)
4:40 «Прощание. Марис Лиэпа» (16+)
5:25 «10 самых... Счастье на несчастье» (16+)
5:50 «Петровка, 38» (16+)

ДОМАШНИЙ

5:40 «По делам несовершеннолетних» (16+)
6:30 Т/с «ДОМОХОЗЯИН» (16+)
10:15 Т/с «ОТПУСК ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ» (16+)
19:00 Т/с «РАССКАЖИ МНЕ, КАК ЛЮБИТЬ» (16+)
22:40 «ВЕРБНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 06.07

Первый канал

6:00, 10:00, 12:00, 18:00 «Новости»
6:10, 0:30 «Подкаст.Лаб» (16+)
6:40 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
7:25 «Здоровье» (16+)
8:30 «Золотая коллекция Союзмультфильма» (0+)
9:10 «Непутевые заметки» (12+)
9:30 «Мечталлион» (12+)
10:15 «Жизнь своих» (12+)
11:05 «Повара на колесах» (12+)
12:15 «Будем жить!» (16+)
13:20 «Видели видео?» (0+)
14:55 Д/ф «Клара Лучко. Кто сказал, что счастье любит тишину?» (12+)
16:00 Х/ф «ЦАРЕУБИЙЦА» (12+)
19:00 «Перепои звезду» (12+)
21:00 «Время»
23:00 Т/с «ТАНГО НА ОСКОЛКАХ» (18+)
23:30 Т/с «ТРИГГЕР» (18+)

РОССИЯ

6:10, 1:35 «КОГДА ЦВЕТЁТ СИРЕНЬ» (16+)
8:00 «Местное время» Воскресенье
8:35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» (0+)
9:25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
10:10 «Сто к одному» (0+)
11:00, 14:00, 17:00 Вести
11:30 «Наши. Военкоры» (12+)
12:00 «Доктор Мясников» (12+)
13:00 «Судьба человека» (12+)
14:30 «Местное время» Вести
15:00 «Парад юмора» (16+)
17:50 «Песни от всей души» (12+)
20:00 Вести недели
22:30 Москва. Кремль. Путин
23:00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

КУЛЬТУРА

6:30 «Леонид Пастернак «Гробница Рахили» в программе «Библиейский сюжет»
7:05, 2:20 Мультфильм
8:00 Х/ф «ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ» (0+)
9:30 «Больше, чем любовь». Николай Рыбников и Алла Ларионова
10:10 «Тайны старого чердака». «Портрет»
10:40 Д/ф «Печальная история последнего клоуна»
11:20 Х/ф «СУЕТА СУЕТ» (6+)
12:45 «Человеческий фактор». «Дом для зайца»
13:15 «Вселенная смыслов Любви Савельевой». «Птица внутри меня»
13:40 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным». «А.С. Пушкин. «Капитанская дочка»
14:20 Х/ф «КАПИТАНСКАЯ ДОЧКА» (6+)
16:05 «К 250-летию Большого Театра». «Легендарные голоса. Владимир Атлантов»
17:05 «Приключения Аристотеля в Москве»
17:50 «Линия жизни»
18:45 «Чистая Победа 1941 г.-1945 г. «Битва за Эльбрус». Авторский фильм Валерия Тимошенко»
19:30 «Новости культуры»
19:45 Х/ф «ШОФЕР НА ОДИН РЕЙС» (12+)
22:05 Балет «Катарина, или Дочь разбойника»
0:45 Х/ф «ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ» (12+)

ОТР

6:00, 23:55 Х/ф «ПРИВАЛОВСКИЕ МИЛЛИОНЫ» (16+)
8:45 «От прав к возможностям» (12+)
9:00, 16:00 «Календарь» (6+)
9:30 «Пёстрый мир» (12+)
10:30 «На приёме у главного врача с Марьяной Лысенко» (12+)
11:25, 12:05 Х/ф «НЕ ГОРЮЙ!» (12+)
12:00, 15:00, 17:00, 19:00 Новости
13:05 «Кино». «Короткий метр» (12+)
13:20 «Кино». «Короткий метр» (16+)
13:50 «Специальный проект ОТР «Конструкторы будущего». «Собачий век» (12+)

14:05 «Большая страна: открытие». Специальный проект «Транссиб - дорога судьбы» (12+)
15:05 «Моя история». «Елена Камбурова» (16+)
16:30 «Свет и тени». «Курт Воннегут» (16+)
17:10 «ЦВЕТЫ ОТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ» (16+)
18:45 «Почитаем!» (12+)
19:15 Х/ф «МУСУЛЬМАНИН» (16+)
21:00 Х/ф «СЕМЬЯ» (16+)
23:10 Д/ф «Сегодня премьеры» (12+)
2:35 Х/ф «БРАТ ЯКУДЗЫ» (16+)

ЗВЕЗДА

5:00 «ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ» (12+)
6:50 «В НЕБЕ «НОЧНЫЕ ВЕДЬМЫ» (12+)
8:25 Х/ф «ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» (12+)
9:55 «Военная приемка» (12+)
10:40 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
11:30 «Война миров. Индейцы против европейских колонистов-завоевателей» (16+)
12:20 «Код доступа. Джеймс Бонд. Не в кино, а в политике» (12+)
13:10 «Улика из прошлого. Залпа не будет. Дело о самоподрывах орудий ВСУ» (16+)
14:00 «Скрытые угрозы» (16+)
14:50 Д/с «Секретные материалы. «Полярная звезда» против «Святогора»: Арктический поход НАТО» (16+)
15:40 Д/с «Загадки века. Таблетки храбрости» (12+)
16:30 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
23:00 «Фетисов» Ток-шоу (12+)
23:55 Т/с «ОПЕРАЦИЯ «ТРЕСТ» (12+)

НТВ

4:45 Т/с «ДЕЛЬТА» (16+)
7:20 «Игры разумов» (0+)
8:00, 10:00, 16:00 Сегодня
8:20 «У нас выигрывают!» (12+)
10:20 «Первая передача» (16+)
11:00 «Чудо техники» (12+)
12:00 «Дачный ответ» (0+)
13:00 «Наш ПотребНадзор» (16+)
14:00 «Однажды...» (16+)
15:00 «Своя игра» (0+)
16:20 «ЧП. Расследование» (16+)
17:00 «Следствие вели...» (16+)
19:00 «Итоги недели»
20:20 «Основано на реальных событиях» (16+)
0:00 Х/ф «ИДЕАЛЬНОЕ УБИЙСТВО» (16+)
2:00 Х/ф «ЧАС СЫЧА» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6:00 Х/ф «ИВАНОВО СЧАСТЬЕ. НОВЫЕ ИСТОРИИ» (16+)
7:35 Х/ф «ГДЕ ЖИВЕТ НАДЕЖДА?» (12+)
11:30, 0:00 События (16+)
11:45 «Наша смешная жизнь» (16+)
12:30 Х/ф «ДЕЛО РУМЯНЦЕВА» (0+)
14:30, 5:30 «Московская неделя» (12+)
15:00 Д/ф «Дорогие товарищи. Охота на композитора» (16+)
15:55 Д/ф «Настоящий детектив. Банда Колдуна» (16+)
16:40 «Девяностые. Бандитский Екатеринбург» (16+)
17:35 Х/ф «КАК ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА САНТЕХНИКА» (12+)
21:25, 0:15 «БАРЫШНЯ И ХУЛИГАН» (12+)
1:05 «Петровка, 38» (16+)
1:15 Х/ф «СВАДЕБНЫЕ ХЛОПОТЫ» (12+)
4:10 Д/ф «Валентин Зубков. Поцелуй над пропастью» (16+)

ДОМАШНИЙ

5:30 «ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК» (16+)
7:10, 3:40 Т/с «ВОПРОКИ ОЧЕВИДНОМУ» (16+)
11:00 Т/с «БЕРЕЗОВАЯ РОЩА» (16+)
19:00 Т/с «РАССКАЖИ МНЕ, КАК ЛЮБИТЬ» (16+)
22:45 Т/с «ПТИЧКА В КЛЕТКЕ» (16+)
0:35 Т/с «ДОМОХОЗЯИН» (16+)

СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ

Погиб как герой

Илья Алексеевич Маркелов родился 23 декабря 2000 года в с. Ингарь Приволжского района. Окончив школу, прошел курсы по специальности «Оператор ЭВМ». Работал на предприятии «Унипак», в ЖКХ Плёса.

24 октября 2024 года Илья Маркелов подписал контракт с Министерством Обороны Российской Федерации, 7 июня 2025 года погиб при выполнении боевых задач специальной военной операции на Украине.

Илья Алексеевич Маркелов навсегда останется в памяти земляков, а его имя будет вписано в историю нашего района.

Администрация и Совет депутатов Ингарского сельского поселения выражают глубокие соболезнования родным и близким И.А. Маркелова.

Вечная память герою!



Совет ветеранов Яковлевского льнокомбината извещает о кончине на 88 году жизни ветерана труда Яковлевской фабрики

Вениамина Петровича Сизова и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

Выражаю благодарность родным, близким друзьям, соседям и ИП О.Д. Кузнецовой за помощь в организации похорон нашего супруга, отца, дедушки **Вениамина Петровича Сизова**, а также коллективу кафе «Встреча» за поминальный обед.

ИЗВЕЩЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Французовым Вячеславом Альбертовичем, Ивановская обл., г.Фурманов, ул.Революционная, д.20-а, furmanov-geozem@mail.ru, т.: 8-910-986-06-36, №10017 регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, выполняющих кадастровые работы в отношении земельных участков, расположенных по адресу: Ивановская область, Приволжский район, д.Столово с К№37:13:030403:3У1, номер кадастрового квартала: 37:13:030403. Заказчиком кадастровых работ является: администрация Приволжского муниципального района Ивановской области (адрес: Ивановская область, г. Приволжск, ул. Революционная, д. 63), тел.: 8-49339-42326.

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г.Фурманов, ул.Революционная, д.20-а 28.07.2025 г. в 11 часов 00 минут. С проектами межевых планов земельных участков можно ознакомиться по адресу: г.Фурманов, ул.Революционная, д.20-а. Требования о

проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 27.06.2025 по 28.07.2025 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектами межевых планов принимаются с 27.06.2025 по 28.07.2025 г., по адресу: г.Фурманов, ул.Революционная, д.20-а.

Смежные земельные участки, в отношении местоположения границ которых проводится согласование, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Ивановская обл., Приволжский район, д. Столово, д.2 с К№37:13:030403:2, д. Столово, д.1с К№37:13:030403:3

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ПЕСОК, ГРАВИЙ, ЩЕБЕНЬ, ПЛОДОРОДНЫЙ ГРУНТ.

Тел: 8-961-119-55-95.

ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ГРАВИЙ, ПГС

от 1 до 15 тонн. Тел: 8-920-376-21-99.

СОВЕДУЕМ ПРИГОТОВИТЬ

Легкое бананово-клубничное мороженое

Этот вариант мороженого относится к низкокалорийным, поэтому понравится даже тем, кто строго следит за фигурой и ограничивает потребление сладкого. Десерт получится легким и очень полезным, поскольку в составе только фрукты и молоко.



ИНГРЕДИЕНТЫ: банан - 3 шт, клубника - 150 г, молоко - 100 мл (жирность молока выбирайте по вкусу).

ПРИГОТОВЛЕНИЕ: бананы возьмите спелые, мягкие - так вкус мороженого получится более насыщенным.

Клубнику очистите, хорошо помойте, сложите в контейнер для заморозки.

Бананы очистите, нарежьте кружочками

и сложите в другой контейнер для заморозки.

Оба контейнера поместите на четыре часа в морозилку. Замороженные фрукты сложите в блендер, влейте молоко, взбейте до однородной массы. Выложите ее в форму для заморозки, уберите на один час в морозилку.

Готовое мороженое подавайте в виде шариков, украсив листьями мяты.



ТОС: акцент на инициативы жителей

Глава Приволжского района Алексей Уткин провел прием граждан в местной общественной приемной, где ключевой темой стало благоустройство дворовых территорий.

Жители многоквартирных домов №14 и №16 по улице Фурманова обратились с просьбой об асфальтировании и благоустройстве дворов. Алексей Николаевич, признавая важность вопроса, акцентировал внимание на преимуществах создания и активной деятельности территориальных общественных самоуправлений (ТОСов) как наиболее оперативного и эффективного инструмен-

та решения локальных проблем.

Глава подчеркнул, что «ТОС - это реальная возможность для жителей самим формировать комфортную среду проживания. Благодаря участию в проектах и получению финансовой поддержки из областного бюджета, ТОСы могут инициировать и реализовывать проекты по установке детских и спортивных площадок, озеленению территорий, асфальти-

рованию придомовой территории».

Для участия в конкурсе на получение гранта инициативным группам необходимо подать заявку, включающую детально проработанный проект, смету на выполнение работ (помощь в изготовлении которой оказывают сотрудники администрации района) и протокол собрания жителей, подтверждающий поддержку инициативы.

Помимо вопросов благоустройства, на приеме обсуждались темы оформления земельных участков, получение разрешения на их использование и переселения из ветхого жилья.

НАРОД И АРМИЯ ЕДИНЫ

Посылки доставят бойцам



Поддержка наших ребят - это самое малое, что мы можем для них сделать

Из Приволжского района в зону СВО передали очередную партию гуманитарной помощи для бойцов 98 воздушно-десантной дивизии. В сборе участвовали сотрудники организаций и подведомственных учреждений, коллективы детских садов.

В зону специальной военной операции отправили газовые баллончики, влажные салфетки, сахарозаменитель, средства гигиены, нижнее белье.

Спасибо всем, кто откликнулся и помог собрать посылки. Волонтеры из Приволжска, регулярно отправляющие гуманитарную помощь в зону СВО, доставят их бойцам.

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

ГРАФИК

приёма граждан в общественной приёмной в июле

Дата, время приёма	Ф.И.О. депутата, статус
01, 10.00-13.00	Л.А. Королёв, депутат фракции «ЕР» в Совете района и Совете Плёского городского поселения.
02, 14.00-17.00	С.П. Турусов, депутат фракции «ЕР» в Совете Приволжского городского поселения.

С 30 июня по 4 июля в местной общественной приемной по адресу: г.Приволжск, ул.Революционная, д.63, каб. 12 проводится неделя приема граждан по вопросам социальной поддержки.

Предварительная запись по тел.: 8(49339)2-12-21, 8-909-247-68-92.

4 июля с 11.00 до 12.00 в местной общественной приемной в рамках единого дня приемов участников СВО и членов их семей состоится прием по вопросам, связанным с получением выплат.

Ю. Турусова,
руководитель общественной приёмной

МУЖСКАЯ РАБОТА

от 3 000 000 Р
в год

- 1 000 000 Р ЕДИНОВРЕМЕННО
- от 210 000 Р ЕЖЕМЕСЯЧНО

СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ УЧАСТНИКАМ СВО

- Кредитные и налоговые каникулы
- Выплаты защищены от взыскания судебными приставами
- Отмена ареста на банковских счетах
- Льготы для ветеранов боевых действий
- Бесплатное высшее образование для детей
- Первоочередной прием детей в сады и школы



950-105
ТВОЙКОНТРАКТ.РФ

Иваново, ул. Парижской Коммуны, 16

КОНКУРС

«На крыльях»

Руководитель швейного производства «ХотСтори» из города Иваново Александр Мухин с коллекцией одежды «Zozh» стал серебряным призёром конкурса дизайнера адаптивной моды «На крыльях». Организатор международного конкурса - государственный фонд поддержки участников СВО «Защитники Отечества». Куратором конкурса выступила заместитель Министра обороны РФ, председатель фонда Анна Цивилева.

Коллекция одежды Александра Мухина заняла второе место в номинации «Спорт и активная жизнь».

На церемонии награждения Анна Цивилева отметила особое значение адаптивной одежды для ветеранов СВО. «Независимо от их статуса - остаются они в периметре Минобороны РФ или нет - им необходима современная, удобная и качественная одежда на разные случаи жизни. Наша общая задача - поддержать их и в этом, чтобы они могли чувствовать, заниматься домашними делами, учиться, работать, воспитывать детей. Они встали на защиту родной страны в ответственный момент, и теперь наш черед окружить их особым вниманием и заботой», - подчеркнула она.

При разработке моделей адаптивной одежды помимо трендов моды тщательно продумывается функционал. В его основе - индивидуальные потребности людей с ограниченными возможностями, особенности их передвижения и другие моменты.

Так, по словам Александра Мухина, многие модели одежды из коллекции «Zozh» изначально функционально подходят людям с ограниченными возможностями, а технологические процессы позволяют выпускать адаптивную продукцию в рамках действующего производства. «Технологически появилось понимание, как шить такую одежду, поэтому мы решили создать свою коллекцию. Задача - дать людям комфорт и возможность жить полноценной жизнью», - пояснил лауреат конкурса Александр Мухин.

Как сообщила Анна Цивилева, при поддержке Президента России фонд «Защитники Отечества» планирует выдавать ветеранам СВО комплекты адаптивной одежды. «Совместно с партнерами мы развиваем эту индустрию, чтобы все жители России с инвалидностью могли приобрести себе адаптивную одежду и обувь по разумной цене и рядом с домом», - добавила она.

Конкурс «На крыльях» открывает новые возможности для людей с особыми потребностями, помогает реализовать свои знания, навыки, профессионализм, увидеть востребованность и почувствовать уверенность в современном, стильном образе.

Сайт Правительства
Ивановской области



**СОВЕТ ПРИВОЛЖСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ПРИВОЛЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

от 25.06.2025 года

№ 23

**О назначении выборов депутатов
Совета Приволжского
городского поселения пятого созыва**

Руководствуясь частью 2 статьи 44 Федерального закона от 20.03.2025 №33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», статьей 7 Закона Ивановской области от 26.11.2009 № 130-ОЗ «О муниципальных выборах», частью 2 статьи 15 Устава Приволжского городского поселения, Совет Приволжского городского поселения

РЕШИЛ:

1. Назначить выборы депутатов Совета Приволжского городского поселения пятого созыва на 14 сентября 2025 года.
2. Опубликовать настоящее решение в общественно-политической газете «Приволжская новь».

Глава Приволжского
городского поселения

И.Л. Астафьева



**СОВЕТ ПЛЕССКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ПРИВОЛЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

г. Плес

от 23.06.2025 года

№ 21

**О назначении выборов депутатов Совета
Плесского городского поселения пятого созыва**

Руководствуясь частью 2 статьи 44 Федерального закона от 20.03.2025 №33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», статьей 7 Закона Ивановской области от 26.11.2009 № 130-ОЗ «О муниципальных выборах», частью 2 статьи 15 Устава Плесского городского поселения, Совет Плесского городского поселения

РЕШИЛ:

1. Назначить выборы депутатов Совета Плесского городского поселения пятого созыва на 14 сентября 2025 года.
2. Опубликовать решение в общественно-политической газете «Приволжская новь», в официальном издании нормативно-правовых актов Совета и администрации Плесского городского поселения «Вестник Совета и администрации Плесского городского поселения» и на официальном сайте Плесского городского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель Совета Плесского городского поселения

Т.О. Каримов

Глава Плесского городского поселения

С.В. Корнилова

**СОВЕТ ИНГАРСКОГО
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ПРИВОЛЖСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

с. Ингарь

от 23.06.2025 года

№ 13

**О назначении
выборов депутатов Совета
Ингарского
сельского поселения
пятого созыва**

Руководствуясь частью 2 статьи 44 Федерального закона от 20.03.2025 №33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», статьей 7 Закона Ивановской области от 26.11.2009 № 130-ОЗ «О муниципальных выборах», пунктом 2 статьи 14 Устава Ингарского сельского поселения, Совет Ингарского сельского поселения

РЕШИЛ:

1. Назначить выборы депутатов Совета Ингарского сельского поселения пятого созыва на 14 сентября 2025 года.
2. Опубликовать настоящее решение в общественно-политической газете «Приволжская новь».

Глава Ингарского
сельского поселения

О.С. Орлова

Председатель Совета
Ингарского сельского поселения

П.В. Берендеев

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
СОВЕТ НОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ПРИВОЛЖСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

от 23.06.2025 года

№ 13

**О назначении
выборов депутатов Совета
Новского
сельского поселения
пятого созыва**

Руководствуясь частью 2 статьи 44 Федерального закона от 20.03.2025 №33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», статьей 7 Закона Ивановской области от 26.11.2009 № 130-ОЗ «О муниципальных выборах», частью 2 статьи 14 Устава Новского сельского поселения Приволжского муниципального района Ивановской области, Совет Новского сельского поселения

РЕШИЛ:

1. Назначить выборы депутатов Совета Новского сельского поселения пятого созыва на 14 сентября 2025 года.
2. Опубликовать настоящее решение в общественно-политической газете «Приволжская новь».

Председатель Совета Новского
сельского поселения

Н.В. Привалова

Глава Новского
сельского поселения

А.А. Замураев

**СОВЕТ РОЖДЕСТВЕНСКОГО
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ПРИВОЛЖСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

от 23.06.2025 года

№ 17

**О назначении
выборов депутатов Совета
Рождественского
сельского поселения
пятого созыва**

Руководствуясь частью 2 статьи 44 Федерального закона от 20.03.2025 №33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», статьей 7 Закона Ивановской области от 26.11.2009 № 130-ОЗ «О муниципальных выборах», частью 3 статьи 14 Устава Рождественского сельского поселения, Совет Рождественского сельского поселения

РЕШИЛ:

1. Назначить выборы депутатов Совета Рождественского сельского поселения пятого созыва на 14 сентября 2025 года.
2. Опубликовать настоящее решение в общественно-политической газете «Приволжская новь».

Глава Рождественского
сельского поселения

Н.В. Нагорнова

Председатель Совета
Рождественского сельского
поселения

И.И. Сазанова

Материалы публикуются в полном соответствии с электронными версиями

ОБУЧАЮЩАЯ ВСТРЕЧА

«Как получить грант и реализовать свой проект»

В ГДК состоялась лекция для работающих молодёжи по обучению проектной деятельности.

Слушателям представилась уникальная возможность погрузиться в мир грантового финансирования, социального проектирования и развития молодёжных инициатив.

Открыл встречу глава Приволжского района Алексей Уткин речью о важности социального проектирования. Спикер - ведущий консультант Комитета Ивановской области по молодёжной политике Анна Казакова - поделилась информацией о том, как правильно подготовить проек-

тные заявки, какие критерии важны для получения финансирования, и как реализовать свои идеи на практике. Участники получили практические советы и рекомендации, которые помогут им в будущем реализовать свои проекты.

Н. Зеленова,
директор ГДК

Лучшие отвары.

Как спасти капусту от гусеницы

Капустная белянка - распространенный вредитель капусты. Самки откладывают крупные кладки яиц (более 100) преимущественно на цветную и белокочанную капусту. Вылупившиеся гусеницы сначала питаются группами, затем расползаются по растению.



Цикл развития гусеницы - 15-30 дней, после чего она окукливается на окружающих предметах. В средней полосе наиболее вредоносно второе поколение бабочек.

Репная белянка - близкий родственник, отличающийся меньшими размерами и более ранним появлением. Она откладывает яйца по одному, а ее гусеницы прогрызают листья и кочаны, загрязняя их экскрементами, вызывая гниение.

Повреждения, нанесенные белянками, способствуют развитию бактериозов. Для профилактики и

лечения применяют препараты «Фитоспорин-М», «Гамаир» или «Планриз».

Профилактический осмотр растений и удаление кладок яиц и гусениц также эффективны.

ОТВАРЫ

Эффективная и безопасная защита капусты от гусениц достигается с помощью растительных настоев и отваров. Эти экологичные средства отпугивают вредителей, не причиняя вреда растениям и человеку.

Готовые растворы следует проце-

дить и использовать для обработки капустных грядок в сухую безветренную погоду, предпочтительно утром или вечером, обрабатывая обе стороны листьев. Обработку повторяют каждые пять-семь дней, особенно после осадков.

Чесночный настой готовится из 100 г измельченного чеснока, залитого литром теплой воды на сутки. После процеживания разбавьте его 10 литрами воды и добавьте немного жидкого мыла для лучшего сцепления с листьями.

Отвар полыни готовят из 500 г свежей (или 200 г сухой) измельченной полыни, кипяченной 15-20 минут в пяти литрах воды. После остывания и процеживания разбавляют водой 1:2 перед опрыскиванием.

Настой луковой шелухи делают из 200 г шелухи, залитой десятью литрами кипятка и настоянной два-три дня в темном месте. Перед применением процеживают.

Отвар сельдерея готовят из 500 г измельченных листьев и стеблей, кипяченных десять минут в трех литрах воды. После двух-трехчасового настаивания процеживают и разбавляют 1:2, добавляя мыло для лучшего прилипания.

Отвар из томатной ботвы готовят из 1 кг измельченной ботвы, настоянной четыре часа в десяти литрах воды, затем прокипяченной 30 минут. После остывания процеживают, разбавляют 1:3 и добавляют мыло.

Срочная обработка

Лук будет сладким, луковая муха пропадет

Лук - одно из самых неприхотливых растений. Можно сказать, посадили и забыли. Но опытные дачники знают, что если совсем за ним не ухаживать, то, во-первых, он может получиться чрезмерно горьким, во-вторых, растение может погубить луковая муха и вовсе лишит урожай.

Луковая муха наносит вред луку на стадии личинки. Самки откладывают яйца у основания луковиц, на зеленых листьях или в прилегающей почве. Через три-восемь дней из яиц появляются прожорливые личинки, которые проникают внутрь луковицы, выгрызая ходы, начиная с донца.

Массовое поражение приводит к образованию крупных полостей, гниению луковицы и появлению неприятного запаха, делаю ее непригодной для употребления в пищу или дальнейшей посадки.

Наибольшую опасность представляет первое поколение мухи, атакующее лук в период активного роста.

Заметить поражение можно по нескольким признакам:

- увяданию и пожелтению листьев (особенно кончиков);
- размягчению и пожелтению луковицы;
- неприятному гнилостному запаху от растения;
- заметному присутствию летающих мух над посадками.

И чем раньше дачники начнут бороться с луковой мухой - тем лучше.

Смешайте в пяти литрах воды две столовые ложки нашатырного спирта и столько же соли. Тщательно перемешайте и проливайте лук под корень.

Кстати, многие дачники уверены, что именно благодаря солевому раствору луковицы вырастают сладкими.

При массовом поражении морковной мухой придется прибегнуть к инсектицидам, таким как «Актара», «Конфидор Экстра», «Биотлин Бау» или их аналогам. Двукратная обработка, приуроченная к периоду лёта мухи, наиболее эффективна, так как молодые личинки наиболее уязвимы. Первое опрыскивание рекомендуется проводить во время массового цветения одуванчиков, второе — через пять-шесть недель. Строго следуйте инструкции, чтобы минимизировать вред окружающей среде и здоровью.

Азот и ледяная вода.

Семь ошибок, которые терпеть не могут огурцы

Иногда в стремлении помочь растениям мы сами становимся причиной еще больших проблем. Вот список типичных ошибок, которых стоит избегать, если хотите сохранить огурцы зелеными и здоровыми.

ПОЛИВАТЬ ЛЕДЯНОЙ ВОДОЙ

Из шланга прямо из колодца или скважины - нет ничего хуже для огурцов. Холодная вода вызывает у растений настоящий стресс, корни перестают работать, и листья начинают желтеть. Запомните простое правило: вода для полива должна быть хотя бы комнатной температуры. Идеально - собирать дождевую воду или подогревать в бочке на солнце. Или использовать длинный шланг, чтобы вода, пока дойдет по нему, успевала прогреться.

ЗЛОУПОТРЕБЛЯТЬ АЗОТНЫМИ УДОБРЕНИЯМИ

«Листья желтеют? Надо азот!» - думает дачник и заливает кусты селитрой или мочевиной. В итоге листья еще больше желтеют, плоды плохо завязываются, а само расте-

ние становится нежным и уязвимым для болезней. Всё хорошо в меру: используйте сбалансированные подкормки, а не концентрированные дозы азота.

ИГНОРИРОВАТЬ ПРОВЕТРИВАНИЕ ТЕПЛИЦЫ

Если выращиваете огурцы в теплице, не забывайте о свежем воздухе. Застой влажного теплого воздуха - прямая дорога к мучнистой росе и другим напастям. Лёгкие сквозняки огурцам не страшны, а вот духота - да. В конечном счете они и вовсе могут сгореть в теплице от перегрева.

САЖАТЬ ОГУРЦЫ ДВА ГОДА ПОДРЯД ИЛИ ПОСЛЕ ДРУГИХ ТЫКВЕННЫХ НА ОДНОМ МЕСТЕ

Огурцы и другие тыквенные культуры (тыква, кабачок, лагения) быстро истощают почву и ос-

тавляют после себя специфические «болячки» в земле. Если каждый год сажать их на одной и той же грядке, листья будут желтеть уже в начале сезона, сколько бы вы ни поливали и ни удобряли.

ПЕРЕКАРМЛИВАТЬ ОРГАНИКОЙ

Бывает, что огородники из лучших побуждений чуть ли не каждый день подкармливают огурцы настоями трав, коровяком или куриным помётом. Результат - листья начинают желтеть не от недостатка, а от избытка питательных веществ. Переизбыток азота провоцирует «жирование»: мощные плети, огромные листья, но мало плодов и слабый иммунитет.

Кроме того, в таких настоях много микроорганизмов и органики, что может стать причиной загнивания корней.

Подкармливать надо строго по графику - раз в 10-14 дней и в умеренных дозах. И чередовать органические подкормки с минеральными. В середине лета лучше перейти на калийно-фосфорные составы для стимуляции плодоношения.



СЛИШКОМ ГУСТО САЖАТЬ ОГУРЦЫ

Погоня за урожаем часто приводит к тому, что огурцы высаживают слишком близко друг к другу. Плети переплетаются, листья затемяют друг друга, воздух плохо циркулирует. В таких «джунглях» желтеют сначала нижние листья, а потом и вся плеть заболевает.

Соблюдайте расстояние между растениями - не менее 40-50 см. В теплицах можно формировать огурцы в один стебель, чтобы было больше света и воздуха.

УДАЛЯТЬ

МНОГО ЛИСТЬЕВ СРАЗУ

В порыве «оздоровить» куст не-

редко обрывают сразу много листьев - и здоровых, и пожухлых. Для растения это стресс: уменьшается площадь фотосинтеза, плоды недополучают питание, а само растение ослабляется.

Удаляйте листья по одному-два за раз. Начинайте с самых старых, засохших или больных, не затрагивая молодые и здоровые.

И главное: не паниковать при первых признаках пожелтения! Иногда один-два желтых листочка - это не катастрофа, а нормальная реакция растения на смену погоды или естественное старение. Важно не запускать ситуацию и действовать без фанатизма.

Родители детей с инвалидностью получили консультации

На базе Центра реабилитации Ивановской области состоялся круглый стол, собравший родителей детей с инвалидностью и представителей различных ведомств. В мероприятии приняла участие заместитель управляющего Отделением Социального фонда по Ивановской области Мария Лисовская.



Родители интересовались предоставлением путёвок на санаторно-курортное лечение, обеспечением техническими средствами реабилитации, назначением единого пособия и другими мерами поддержки.

Мария Лисовская пояснила, что бесплатная путёвка в санаторий предоставляется тем, кто не отказался от набора социальных услуг в ча-

сти санаторно-курортного лечения в пользу денежной компенсации. Для постановки на очередь на санаторно-курортное лечение необходимо подать заявление и предоставить медицинскую справку по форме 070/у. Справку оформляет врач в поликлинике по месту жительства.

Также Мария Николаевна рассказала об изменениях в

выплатах по уходу. В 2025 году ежемесячная компенсационная выплата по уходу за ребёнком-инвалидом и инвалидом с детства I группы составляет 10 950 рублей. Один из родителей ребёнка с инвалидностью может получать ежемесячную выплату в случае, если он не работает или работает неполный день. Другие люди, осуществляющие уход, могут получать выплату, только если они не работают (возможность работать неполный день есть только у родителей).

Кроме того, представитель Отделения СФР по Ивановской области отметила, что работающим родителям детей с инвалидностью предоставляются в календарном году 48 дополнительных оплачиваемых выходных дней.

Подробная информация о мерах поддержки людей с инвалидностью — на официальном сайте СФР.

Также родители детей с инвалидностью могут получить консультации по телефону единого контакт-центра: **8-800-100-00-01** (звонок бесплатный).

Аэрофотосъёмки земельных участков с помощью беспилотников

Управление Росреестра по Ивановской области приступило к масштабному обследованию земельных участков с использованием беспилотных воздушных судов.



Перед началом аэрофотосъёмки в обязательном порядке проводится согласование со Штабом Московского военного округа, ФСБ России, органами местного самоуправления и уведомление жителей населённых пунктов.

Это необходимо для:

- обеспечения безопасности полетов;
- информирования о целях и сроках проведения работ.

Зачем это нужно? Беспилотники позволяют быстро и точно фиксировать границы участков, выявлять признаки нарушений, не задействуя граждан и не требуя их личного присутствия. Задача ведомства - предупредить граждан о нарушении обязательных требований, а также сократить количество земельных споров между собственниками.

Полученные данные используются для:

- совершенствования государственного кадастра;
- эффективного контроля за землепользованием;
- развития цифровых государственных услуг.

Преимущества метода:

- высокая точность данных - погрешность минимальна;
- оперативность - большие площади за короткое время;
- прозрачность - четкие границы земельных участков;
- эффективный контроль за соблюдением законодательства;
- удобство - не требует личного участия собственников.

Современные технологии на службе государства и граждан! Процедуры проще, а данные - точнее!

ЭТО ИНТЕРЕСНО

«Анатомия» хлеба

Один из самых прекрасных ароматов в мире, знакомый каждому с ранних лет, это благоухание только что испеченного хлеба. Этот запах вызывает у большинства людей приятные ассоциации, навеивает теплые воспоминания и создает атмосферу домашнего уюта.

Процесс создания хлеба можно назвать настоящим чудом превращений. Когда тесто только замешено, оно источает дрожжевой аромат. По мере брожения, когда дрожжи активизируются, возникает характерный спиртовой запах. Завершающая стадия брожения дарит тесту уникальный букет с легкими яблочными оттенками и спиртовыми нотками. А когда хлеб извлекают из печи, он окутывает пространство неповторимым ореховым ароматом.

Аромат хлеба выступает ключевым индикатором его качественных характеристик, что известно немногим. В лабораториях ФГБУ «ЦОК АПК» специалисты анализируют этот показатель с помощью собственных сенсорных возможностей, применяя органолептический метод.



Для успешного проведения оценки органолептических свойств необходимы сотрудники со специ-

альной квалификацией - обученные методикам, обладающие соответствующими теоретическими знаниями и практическими навыками, а также не имеющие физических ограничений для выполнения данной работы, - отмечает за-

ведующая испытательной лабораторией Красноярского филиала ФГБУ «ЦОК АПК» Татьяна Насы-

пова.

МУКА - КЛЮЧЕВОЙ ФАКТОР В ХЛЕБОПЕЧЕНИИ

Правильный подбор муки создаст идеальный вкусовой баланс в хлебобулочных изделиях. Татьяна Насыпова поясняет, что технология изготовления - крупный или мелкий помол - определяет сорт пшеничной хлебопекарной муки, получаемой из пшеничных зерен. Именно сорт муки (экстра, высший, первый, второй, крупчатка или обойная) влияет на форму, пышность и цвет готового изделия.

Многообразие хлебобулочных изделий поражает: батоны, караваи, калачи, булочки, бараночные изделия, лаваш, блины и многое другое, включая сдобу с высоким содержанием жира и сахара. По способу выпечки различают формовой и подовый хлеб, а по рецептуре - дрожжевой и бездрожжевой. Классификация хлеба также включает разделение на ржаной, пшеничный и смешанные виды, где преобладает тот или иной вид муки.

Мука сортов экстра и высший характеризуется тонким помолом и высокой степенью очистки. В её составе преобладает крахмал, при этом содержание клетчатки и жиров минимально, а белков относи-

тельно немного, - говорят эксперты ФГБУ «ЦОК АПК».

Эти сорта муки обладают превосходными хлебопекарными качествами. Благодаря своей структуре они идеально подходят для приготовления подливок и соусов. Тесто дрожжевое или песочное с такой мукой получается объёмным и пышным. Визуально эти сорта имеют белоснежный цвет, иногда с лёгким кремовым оттенком.

Специалисты развеивают опасения о вреде белого хлеба, подчеркивая его пользу. Независимо от сорта, хлеб содержит примерно 50% углеводов, 4-8% белка, витамины группы В и минералы, такие как калий и магний. Особую ценность представляет глютаминовая кислота, которая способствует синтезу аминокислот и улучшает работоспособность человека.

Для нормального функционирования желудочно-кишечного тракта важны нерастворимая клетчатка и гемицеллюлоза, которыми богат хлеб. Однако качество конечного продукта напрямую зависит от правильного выбора муки. Один из ключевых факторов - содержание и качество клейковины, которая должна соответствовать требованиям конкретного рецепта для достижения наилучшего вкуса.

(Продолжение следует)

ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ КОЛОТЫЕ.
Доставка на дом.
Тел.: 8-915-820-00-66.
 Предоставляем документы на субсидию.

УСЛУГИ:

БРИГАДА РУССКИХ МАСТЕРОВ С БОЛЬШИМ ОПЫТОМ РАБОТЫ ВЫПОЛНИТ:
 кровельные работы, обшивку фасадов. Винтовые сваи. Утепление и мн. другое. Помощь с выбором и доставкой материала. Выезд специалиста для замеров и консультации бесплатно. Пенсионерам скидки. 8-962-162-40-70.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ.
ТЕЛ.: 8-980-694-68-66.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ.
 Тел: 8-920-350-18-84.

СПИЛИВАЕМ СЛОЖНЫЕ ДЕРЕВЬЯ.
 Тел: 8-999-230-05-42.

СПИЛИМ ЛЮБОЕ ДЕРЕВО (рядом с домами, проводами, заборами, на кладбищах, обрезка веток, верхушек), а также **СКОС ТРАВЫ ТРИММЕРОМ.** 8-915-927-44-51.

МОЕМ КОВРЫ, ПАЛАСЫ.
 Тел: 8-961-246-89-09.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
 Организация похорон. Все виды работ на кладбище. Тел: 8-962-162-30-57, 8-962-156-28-16.

«ТМПрофиль» ПРОИЗВОДИМ И ДОСТАВЛЯЕМ БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, С ГАРАНТИЕЙ ПРОФНАСТИЛ ДЛЯ КРЫШ И ЗАБОРОВ МП - 20, С - 21, Н - 35, С - 8 оцинкованный и с полимерным покрытием разных цветов МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА «МОНТЕРРЕЙ».
 Производство на новом современном оборудовании. НИЗКИЕ ЦЕНЫ. Изготовление по размерам заказчика. Также - доборные элементы на заказ:
 - трубы профильные;
 - крепеж в ассортименте;
 - евроштaketник для забора цветной металлический.
ЗАЯВКИ - ПО ТЕЛЕФОНУ. ОПЛАТА ПРИ ДОСТАВКЕ. ДОСТАВКА - 1000 рублей.
 8-9524659723; 8-9290427904; тел/факс 8 (83174) 2-86-05
 Эл.почта- ooo-tm1@mail.ru, наш сайт: profil.ru

БРУС, ДОСКА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ.
Доставка - выгрузка манипулятором.
Тел.: 8-909-248-86-25.

Все виды услуг
КАДАСТРОВОГО ИНЖЕНЕРА
 Золина Михаила Александровича.
 Тел.: 8-920-344-79-31, 8-909-248-34-13, 8-910-980-89-02, 8-902-241-16-02.
 e-mail: zolin_mihail@mail.ru

«ПОЛЮС+» ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ.
 Тел.: 8-961-243-55-66.

29 июня в 11.20 - с. Горки-Чириковы, в 11.40 - г. Плёс (у м-на «Гастрономь»), с 12 до 12.15 - г. Приволжск (у рынка) состоится **ПРОДАЖА КУР-МОЛОДОК** (рыжих, белых, цветных). При покупке 10 кур - одна в подарок. Тел.: 8-964-490-45-61.

ГРАВИЙ, ОТСЕВ, ПЕСОК, ПГС, ЩЕБЕНЬ, НАВОЗ, ЧЕРНОЗЕМ.
 В любом количестве. Тел.: 8-910-992-39-84.

НАВОЗ, ЧЕРНОЗЕМ, ГРАВИЙ, ПЕСОК.
 Тел: 8-906-512-37-72.

ПРОДАМ:

- **УЮТНУЮ КВАРТИРУ ГОСТИННОГО ТИПА**, 13 кв.м. с ремонтом за 450 тыс. руб. лей. Тел.: 8-996-027-85-35.

- **ОДНОКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ** площадью 35,5 кв. м., 1 этаж в с. Новое. Тел.: 8-906-507-10-35.

- **ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ, ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК** на ул. Куйбышева. Тел: 8-962-169-60-63.

- **КУР-МОЛОДОК** рыжих, белых, цветных. Доставка на дом. Тел.: 8-962-159-34-88.

- **ПИЛОМАТЕРИАЛЫ 2, 3, 4 м, СТОЛБЫ** деревянные и железные, **СЕНО, СОЛОМУ** в рулонах и кипах, **ГОРЬБИЛЬ** березовый 3 м, **ДОСКУ** необрезную 3 м. Тел: 8-910-995-20-64, 8-910-988-95-14.

- **КОЗЬЕ МОЛОКО.** Тел: 8-962-166-98-88.

- **КУР-НЕСУШЕК ОТ 100 ДНЕЙ. БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ОТ 5 ПИТ.** 8-958-100-27-48. САЙТ: NESUSHKI.RU

- **КИРПИЧ 6/у, 10 руб.** за штуку. В наличии 5000 штук. Тел.: 8-903-889-28-15.

- **НОВЫЙ СРУБ БАНИ 3,5х3,5 и 3х4, 99000 руб.** Есть комплект: доски+печь+столлярка, установка. Тел.: 8-910-679-32-40.

ТРЕБУЮТСЯ:

- В **АВТОМАСТЕРСКУЮ - АВТОСЛЕСАРЬ.** Тел: 8-961-246-89-09.

- **РАЗНОРАБОЧИЕ** за пределы Ивановской области. Жилье предоставляем. Оплата каждые десять дней. Тел.: 8 (922) 084-75-08.

- **СРОЧНО УБОРЩИЦЫ.** График 2х2. Тел.: +7-996-354-62-46.

- **МОНТАЖНИКИ, СВАРЩИКИ, РАБОЧИЕ** на общие строительные работы. Вахтовый метод. Тел: 8-906-513-81-46.

- **КОНТРОЛЕР - ОХРАННИК** в торговый зал ювелирного магазина. График работы 4 через 2 с 9.00 до 16.00. Зарплата 1100 руб. за смену. Тел.: 8-903-889-28-15.

- Приглашаем на работу в санаторий «Актер-Плёт» по специальностям: **ДЕЖУРНЫЙ АДМИНИСТРАТОР, КУЛЬТОРГАНИЗАТОР, ПОВАР, ОФИЦИАНТ, РАБОЧИЙ КУХНИ, УБОРЩИЦА, СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК, ГРУЗЧИК, РАБОЧИЙ по КОЗ, ВОДИТЕЛЬ** категории «Д». Доставка до места работы и обратно. Тел.: 8(49-339) 4-38-65.

- МУП «Теплосеть» приглашает на постоянную работу **КОНТРОЛЕРОВ** индивидуальных приборов учета. Место работы: Ивановская область, г. Фурманов, ул. Ивановская, д. 1. Зарплата от 20 000 рублей.

Требования: среднее образование, без опыта работы.
Условия: график работы по 8 часов с 08:00 до 17:00, выходные: суббота, воскресенье, трудоустройство согласно ТК РФ, полный соцпакет, своевременная заработная плата, обучение за счет работодателя.
 По вопросу вакансий обращаться по телефону: 8(49341)2-61-68, 8(930)362-51-46.

- МУП «Теплосеть» приглашает на постоянную работу **ОПЕРАТОРОВ КОТЕЛЬНОЙ** 3, 4, 5 разрядов. Место работы: Ивановская область, г. Фурманов, пер. Революционный, д. 1. Зарплата от 45 000 рублей.

Требования: средне-специальное, высшее образование, опыт работы на котлах ДКВР-20-13, наличие удостоверения.
Условия: сменный график работы по 12 часов (дневные, ночные), трудоустройство согласно ТК РФ, полный соцпакет, своевременная заработная плата, прохождение медицинского осмотра за счет работодателя, обучение за счет работодателя.
 По вопросу вакансий обращаться по телефону: 8(49341)2-61-68, 8(930)362-51-46.

Выражаю благодарность врачам В.С. Паниной, Е.А. Веринной и всему коллективу терапевтического отделения Приволжской больницы за профессионализм и доброе отношение.
 А.В. Курицин

ОБЪЯВЛЕНИЯ. ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем с 91-летием дорогую и любимую маму и тещу **Евдокию Михайловну Сторожеву.** Сегодня, мама, в праздник твой Хотим сказать со всей душой - Роднее нет тебя на свете! Прими же пожеланья эти. Живи без горя, не старей, Пускай не будет грустных дней. Почаше смейся, улыбайся. Такой же доброй оставайся. Болезни смело прочь гони, Пускай в глазах горят огни. Желаем света и тепла, Чтоб ты счастливою была.
 Дочери и зятя

Поздравляем с 91-летием дорогую и любимую бабушку **Евдокию Михайловну Сторожеву.** Сегодня день рождения у тебя, Прими слова и пожеланья эти. Хотим мы много пожелать, любя, Для самой лучшей бабушки на свете. Ты мудрость через годы пронесла, Ты нас любовью к людям наделила. Желаем, чтоб здоровой ты была, И чтоб на все хватило силы.
 Внук

Районный Совет ветеранов поздравляет с юбилеем **Татьяну Витальевну Таранову.** Совет ветеранов Яковлевского льнокомбината поздравляет с юбилеем **Татьяну Витальевну Таранову, Надежду Вадимовну Калинин.** Совет ветеранов Приволжской ЦРБ поздравляет с юбилеем **Веру Николаевну Девятову.** Совет ветеранов педагогических работников поздравляет с юбилеем **Надежду Викторовну Кириллову.** Совет ветеранов соцобслуживания поздравляет с юбилеем **Наталью Николаевну Пичугину.** Совет ветеранов промкомбината и КБО поздравляет с юбилеем **Анну Ивановну Комиссарову.** Совет ветеранов с.Рождествено поздравляет с юбилеем **Татьяну Борисовну Тихомирову.** Пусть юбилей несет лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы. Душевного богатства и здоровья Желаем мы от всей души.

Приволжская ЦРБ информирует о том, что в связи с коллективным отпуском сотрудников хирургического отделения направление пациентов хирургического профиля, нуждающихся в оказании экстренной неотложной медицинской помощи, будет осуществляться в ГКБ №4 г. Иваново с 01.07.2025 по 28.07.2025 г.

ПЕСОК, ГРАВИЙ, ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ, ПГС
 от 1 до 35 тонн.
 Тел: 8-960-510-92-91, 8-910-990-05-62.

НАВОЗ, ПЕРЕГНОЙ, ГРАВИЙ, ПЕСОК.
 Пенсионерам скидки! Тел: 8-960-511-57-88.

СТАЛЬ ПРОФИ **Сталь - Профи**
 собственное производство
ПРОФНАСТИЛ
 оцинкованный с полимерным покрытием С-8, С-10, С-21, МП-20, С-25
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
 «Супермонтеррей», «Каскад»
 ■ евроштaketник ■ теплицы
 ■ метало сайдинг ■ металлические софиты
 ■ профильная труба ■ доборные элементы, конек круглый
 Работаем без предоплаты. Возможна покупка в кредит. Доставка.
8-952-444-44-82, 8-952-445-31-44
 ОТП Банк. Генеральная лицензия Банка России № 2766 от 27.11.2014г.
 stal-profi.ru

ОКНА ♦ **ОСТЕКЛЕНИЕ ЛЮБЫХ ВИДОВ**
ДВЕРИ ♦ **ВХОДНЫЕ МЕЖКОМНАТНЫЕ**
КУХНИ ♦ **ГОТОВЫЕ И НА ЗАКАЗ**
ДИВАНЫ ♦ **НА ЛЮБОЙ ВКУС И ИНТЕРЬЕР**
ПОТОЛКИ НАПОЛЬНЫЕ ПОКРЫТИЯ ТЕПЛИЦЫ
 Приволжск, ул. Шагова, д. 27 ♦ 8-920-188-28-19

НАПРЯМУЮ С ЗАВОДА!
 БЕЗ ТОРГОВЫХ НАЦЕНОК!
 ТМК

Бюджетное учреждение Ивановской области «Редакция газеты «Приволжская новь»	Учредитель: Департамент внутренней политики Ивановской области (www.dvp.ivanovoobl.ru) 153000, Ивановская область, г. Иваново, ул. Пушкина, д. 9, лит. Б.	И. о. гл.редактора М.В. Груздева
Адрес редакции (издателя): 155550, Ивановская обл., Приволжский район, г. Приволжск, ул. Революционная, 46 Наш сайт: www.privolzhskaya-nov.ru E-mail: prnov_2011@mail.ru	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ивановской области (свидетельство ПИ № ТУ37-00294 от 13. 04. 2015 г.) Телефоны: гл. редактор, зам. гл. редактора, ответственный секретарь - 8 (49339) 4-28-85 (факс), отдел писем, отдел рекламы - 8 (49339) 4-16-66 (факс). Звоните в редакцию. Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.	Газета выходит по четвергам. Цена свободная. Подписной индекс издания - П7323. Печать офсетная. Газета отпечатана в типографии ИП Гусевой Е.Ю. 153043, г. Иваново, ул. Калашникова, д. 26 г. Тел.: 8 (4932) 47-30-30. Компьютерный набор и верстка выполнены в БУИО «Редакция газеты «Приволжская новь».
Подп. в печать 26.06.2025 г. в 15.00 (по графику в 15.00)	Редакция материалы не рецензирует и не возвращает. Точка зрения редакции может не совпадать с позицией автора. Ответственность за достоверность рекламных сообщений несут рекламодатели.	Тираж 1040. Заказ 19 - 26. 16+